

‘परमपिता है एक, विश्व परिवार हमारा है’ का अलख जगायेगी सी.एम.एस. डॉकी – प्रो. गीता गाँधी किंगडन, प्रबन्धक, सी.एम.एस.

लखनऊ, 20 जनवरी। सिटी मोन्टेसरी स्कूल इस वर्ष गणतन्त्र दिवस परेड में ‘परमपिता है एक, विश्व परिवार हमारा है’ विषयक अन्तूटी डॉकी प्रदर्शित करने जा रहा है। सी.एम.एस. की यह डॉकी जनमानस के बीच एकता, शान्ति और सौहार्द के विचारों को प्रवाहित करेगी ही, साथ ही भावी पीढ़ी के उज्ज्वल भविष्य हेतु विश्व समाज को सुन्दर एवं सुरक्षित बनाने का आह्वान करेगी। यह डॉकी लगभग बनकर तैयार हो चुकी है, जिसे आज यहाँ सी.एम.एस. कानपुर रोड परिसर पर आयोजित एक प्रेस कान्फ्रेंस में पत्रकारों को दिखाया गया। इस अवसर पर सी.एम.एस. प्रबन्धक प्रो. गीता



गाँधी किंगडन ने डॉकी के विभिन्न पहलुओं की विस्तृत जानकारी देते हुए कहा कि गणतन्त्र दिवस परेड में यह डॉकी ‘सर्वधर्म समभाव’, ‘वसुधैव कुटुम्बकम्’ एवं ‘जय जगत’ की भावना के अनुरूप मानव मात्र से प्रेम करने की प्रेरणा देगी एवं प्रेम, प्यार, सहयोग, सौहार्द व भाईचारा से ओतप्रोत विश्व व्यवस्था का आह्वान करेगी। इसअवसर पर सी.एम.एस. छात्राओं ने डॉकी गीत ‘परमपिता है एक, विश्व परिवार हमारा है, सारे जग में गुँऊ उठे, जय जगत का नारा है’ पर मन भावन नृ त्य प्रस्तुतिकरण से सभी का मन मोह लिया।

डॉकी की विशेषताओं पर प्रकाश डालते हुए प्रो. किंगडन ने बताया कि सी.एम.एस. की डॉकी चार भागों में हैं और सभी भाग अनूठे ढंग से ‘विश्व एक परिवार’ का संदेश दे रहे हैं।

प्रथम भाग में एक ग्लोब के ऊपर प्रभु श्री राम, महात्मा बुद्ध, ईसा मसीह, मोहम्मद साहब, गुरु नानक देव एवं बहाउल्लाह आदि विभिन्न धर्मावतारों को प्रदर्शित करते हुए संदेश दिया गया है कि सभी धर्मों का स्रोत एक ही परमपिता परमात्मा है। डॉकी के द्वितीय भाग में अनेकता में एकता प्रदर्शित करते हुए एक ही छत के नीचे मन्दिर, मस्जिद, गिरजाघर, गुरुद्वारा, बौद्ध विहार, बहाई मन्दिर आदि विभिन्न पूजा स्थल दिखाये गये हैं। डॉकी के अंतिम भाग में एक बच्चे को ग्लोब उठाये हुए ‘वसुधैव कुटुम्बकम्’ का संदेश देते हुए दिखाया गया है। यह भाग संदेश दे रहा है कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति–2020 एवं संयुक्त राष्ट्र के सतत विकास लक्ष्य–4 (एस.डी.जी.–4) के अनुसार छात्रों को विश्व नागरिकता की शिक्षा अनिवार्य रूप से दी जानी चाहिए।

जीआरपी पुलिस ने जंक्शन से पकड़ा मोबाइल चोर

(मथुरा)(ए.के.शर्मा)राजकीय रेलवे पुलिस ने मथुरा जंक्शन रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म संख्या दो–तीन से मोबाइल चोरी में एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। इंस्पेक्टर जीआरपी यादराम सिंह ने जानकारी देते हुए बताया कि शहर कोतवाली क्षेत्र अन्तर्गत बनखंडी मोहल्ला निवासी ससू नैनी पुत्र छोटे लाल सैनी को गिरफ्तार किया गया है जिससे चोरी का मोबाइल बरामद हुआ है।पुलिस पृष्ठताछ में आरोपी ने बताया कि वह यात्रियों के मोबाइल चोरी कर आते– जाते यात्रियों को ही बेच देता है। आरोपी के विरुद्ध चोरी जुआ, आबकारी, और तमंचा रखने के आधा दर्जन से अधिक मुकदमें विभिन्न थानों में दर्ज हैं।

जिलाधिकारी ने किया सड़क सुरक्षा कार्यक्रम का शुभारंभ , छात्र–छात्राओं को किया गया सड़क सुरक्षा नियमों के प्रति जागरूक

संवाददाता।

लखपेडाबाग में आयोजित सड़क सुरक्षा कार्यक्रम में छात्र–छात्राओं को संबोधित करते हुए जिलाधिाकारी महोदय ने कहा कि सड़क सुरक्षा नियमों की जानकारी के साथ उनका अनुपालन भी करना आवश्यक है। सड़क सुरक्षा के कार्यक्रमों का अनुपालन मृत्यु दर को कम तो करते ही हैं, साथ ही हमें जीवन के प्रति जिम्मेदार बनने का संदेश भी देते है। उन्होंने कहा, वाहन लेकर सड़क पर हमें तभी निकलना चाहिए जब लाइसेंस के साथ ट्रैफिक नियमों की पूरी जानकारी भी हो। इस अवसर पर जिलाधिकारी महोदय ने कार्यक्रम में उपस्थित प्रधानाचार्यों ६ शिक्षकों।छात्र–छात्राओं को सड़क सुरक्षा शपथ भी दिलवायी। सड़क सुरक्षा कार्यक्रम में छात्र–छात्राओं को संबोधित करते हुए पुलिस अधीक्षक ने कहा– आप इस देश के आने वाले कल हो, जब भी हमें मौका मिलता है। हम स्वयं आप तक आने की कोशिश करते हैं। उन्होंने कहा तेज गति से वाहन चलाना, थकान, शराब पी कर गाड़ी चलाना, लापरवाही, संकेतों का उल्लंघन करना दुर्घटना के कारण बनते हैं, एक जिम्मेदार नागरिक के रूप में हमें इनका ध्यान रखना चाहिए, तभी हम सड़क पर होने वाली मृत्यु दर को कम कर सकते हैं। जिलाधिकारी द्वारा सड़क सुरक्षा प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले दिपांशु राजकीय हाई स्कूल भनौली, जेबा जमीलुर्हमान

केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल खट्टर ने महाकुंभ में स्वच्छता व्यवस्था का किया निरीक्षण, सफाई कर्मचारियों को सम्मानित किया

लखनऊ(आरएनएस) केंद्रीय ऊर्जा, आवास एवं शहरी मामलों के मंत्री श्री मनोहर लाल खट्टर ने सोमवार को प्रयागराज महाकुंभ के दूसरे दिन नगर निगम के

कमाण्ड एण्ड कन्ट्रोल सेंटर का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने महाकुंभ मेला क्षेत्र और प्रयागराज शहर की स्वच्छता व्यवस्था, खासकर सालिड वेस्ट मैनेजमेंट प्रोग्राम और एआई तकनीकी के माध्यम से स्वच्छता कार्यक्रम की निगरानी पर ध्यान केंद्रित किया।मंत्री खट्टर ने स्वच्छता कर्मियों को माला पहनाकर और अंगवस्त्र भेंटकर उनका सम्मान

किया, साथ ही उनके कार्यों को प्रोत्साहित किया। उन्होंने सफाई कर्मियों को स्वच्छता सेनानी

करार देते हुए कहा कि इन कर्मचारियों की मेहनत के कारण ही आज पूरा विश्व दिव्य–भव्य और स्वच्छ महाकुंभ देख पा रहा है।इस अवसर पर केंद्रीय मंत्री ने प्रदेश के नगर विकास मंत्री ए.के. शर्मा और महापौर गणेश केसरवानी के साथ स्मार्ट सिटी बिल्डिंग का दौरा किया और नगर निगम के सॉलिड वेस्ट मैनेजमेंट कंट्रोल रूम की कार्यप्रणाली, सफाई व्यवस्था और कचरा निस्तारण प्लांट के बारे में जानकारी प्राप्त की। नगर

महावन में लगे समाधान दिवस में डीएम ने सुनीं शिकायतें

(मथुरा)(ए.के.शर्मा)

महावन तहसील परिसर में सोमवार को समाधान दिवस लगा। जिलाधिकारी चंद्रप्रकाश सिंह की मौजूदगी में समाधान दिवस में कुल 65 शिकायतें मिली जिसमें 11 शिकायतों का मौके पर निस्तारण किया गया। सोमवार को जिलाधिकारी चंद्र प्रकाश सिंह एवं वरिष्ठ

पुलिस अधीक्षक शैलेश कुमार पाण्डेय समाधान दिवस में पहुंचे। उन्हें देखते ही शिकायतकर्ताओं की कतार लग गई। किसान राजन

सिंह निवासी कारब अपने परिवार के साथ समाधान दिवस में पहुंचे उन्होंने कहा

बारह वर्ष से लगातार खेत के बंटवारे के लिए एसडीएम न्यायालय में तारीख कर रहा हूं। मकान बनाने की कोशिश करता हूं तो स्टे ऑर्डर देकर मेरा मकान बनने से रोक दिया जाता है। सड़क किनारे छप्पर डालकर परिवार के साथ रह रहा हूं। पचावर के प्रधान प्रतिनिधि मुकेश कुमार ने प्रार्थना पत्र दिया गांव में आरसीसी केंद्र पर जाने वाले रास्ते को किसान द्वारा अपने खेत में मिला लिया गया है। जिससे बने केंद्र पर जाने के लिए कोई रास्ता नहीं है। गोकुल से मौनी बाबा आश्रम के कर्मचारी गिर्राज प्रसाद ने बताया न्यायालय के वावजूद भी कुछ दबंग लोग मंदिर में पूजा अर्चना करने से रोक रहे हैं। गांव होल्ला राया से शैलेन्द्र सिंह ने बताया कि परिवार में सभी के आयुष्मान कार्ड बनाए दिए लेकिन मेरी बेटी का आयुष्मान नहीं बनाया जा रहा जो कि उसकी तबीयत खराब रहती है। जिलाधिकारी चंद्र प्रकाश सिंह ने कहा समाधान दिवस में कुल 65 शिकायतें मिली जिसमें 11 शिकायतों का मौके पर निस्तारण कर दिया गया वाकी शिकायतों के लिए संबंधित अधिाकारियों को अवगत कराया गया है। इस दौरान महावन एसडीएम आदेश कुमार, तहसीलदार सुशील कुमार गुप्ता, नायब तहसीलदार आदि मौजूद रहे।

यहां के धामों के प्रति एक श्रद्धा का भाव उनमें देखने को मिल रहा था। यही तो प्रधानमंत्री जी का संदेश है। महाकुम्भ का एक ही संदेश, एकता से ही अखंड रहेगा यह देश। एकता और अखंडता के संदेश के साथ हम सभी जुड़ रहे हैं।सीएम योगी ने पत्रकारों से बात करते हुए कहा कि महाकुम्भ का आयोजन जिसके लिए प्रयागराज जाना जाता है, पूरी भव्यता के साथ आयोजित हो रहा है। महाकुम्भ के लिए प्रध



कितवई गर्ल्स इंटर कॉलेज एवं अहीद सिद्दीकी राजकीय हाई स्कूल न्यामतपुर को क्रमशः चित्रकला, विजय एवं भाषण के लिए मेडल और प्रमाण पत्र प्रदान किए गए। अंत में सभी अतिथियों

का जिला विद्यालय निरीक्षक ने

आभार प्रकट किया। उन्होंने विभिन्न विद्यालयों द्वारा सड़क सुरक्षा जागरूकता से संबंधित प्रस्तुतियों के लिए संबंधित विद्यालय के शिक्षकों का धन्यवाद ज्ञापित किया।
जला महिला व्यापार मंडल ने कुम्भ मेला के पहले व्यापार मंडल की घोषणा की
प्रयागराज। माघ मेला 2025 के अवसर पर जिला महिला व्यापार मंडल ने अपनी 26वीं इकाई का गठन किया। यह इकाई विशेष रूप से माघ मेले के दौरान व्यापारियों और खासतौर पर महिला व्यापारियों की समस्याओं को समझने और उनके समाधान के लिए बनाई गई है।इस महत्वपूर्ण बैठक की अध्यक्षता वरिष्ठ उपाध्यक्ष और कोषाध्यक्ष श्रीमती हिना खान ने की, जबकि संचालन महासचिव श्रीमती पल्लवी अरोड़ा द्वारा किया गया। 2025 की प्रथम मासिक बैठक इस अवसर पर आयोजित की गई।हालांकि अपने व्यक्तिगत कार्यों के कारण जिला महिला व्यापार मंडल की प्रमुख श्रीमती अवतिका टंडन बैठक में भाग नहीं ले पाईं, लेकिन उन्होंने इस नई इकाई के गठन को अपनी स्वीकृ ति और शुभकामनाएं दीं।जिला महिला व्यापार मंडल ने माघ मेला 2025 के पहले व्यापार मंडल की घोषणा की। साथ में रानी केसरवानी को शक्ति चौरा, बीना सारस्वत को साउथ मलका,मंजू रानी पाण्डेय का अख्छ घोषित किया गया। कुल मिल कर जिला महिला व्यापार मंडल की 29 इकाई हो गई है।इस बैठक में मंडल की प्रमुख सदस्याएं जैसे लता उपाध्याय, बीना सारस्वत, रानी केसरवानी, शोभा सारस्वत, अनीता गुप्ता, रचना श्रीवास्तव, मंजू रानी पांडेय, रश्मि गौर, विजय लक्ष्मी, देवती गर्ग, गीतांजलि मिश्रा और निशा अग्रहरि उपस्थित रहीं।विभिन्न व्यापार मंडलों के अध्यक्षों ने भी माघ मेला 2025 के इस प्रथम व्यापार मंडल के गठन पर शुभकामनाएं प्रेषित कीं और इसकी सराहना की। यह नई पहल माघ मेले के व्यापारिक संचालन में सहयोग, सामंजस्य और महिलाओं की भागीदारी को सशक्त बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है।

आयुक्त चंद्र मोहन गर्ग ने केंद्रीय

मंत्री को निगम की स्वच्छता पहल और अन्य कार्यों के बारे में बताया, जिसमें एमआरएफ, एआरएफ, बायो सीएनजी और सीएंडडी प्लांट शामिल हैं।केंद्रीय मंत्री ने कहा कि शहर में एआई तकनीकी के माध्यम से समस्याओं का त्वरित निस्तारण और स्वच्छता को बनाए रखना एक बड़ी उपलब्धि है। इसके साथ ही उन्होंने नगर निगम की सफाई व्यवस्था की सराहना की, खासकर शहर में अतिक्रमण, कूड़े, खराब स्ट्रीट लाइट और आवारा पशुओं की निगरानी के लिए की जा रही तकनीकी पहल

की।नगर विकास मंत्री ए.के. शर्मा ने कहा कि महाकुंभ क्षेत्र में सफाई व्यवस्था बनाए रखना बड़ी चुनौती है, लेकिन इस दौरान नगर निगम के सफाई कर्मियों ने अपनी जिम्मेदारी अच्छे से निभाई है और श्रद्धालुओं द्वारा सफाई व्यवस्था की मुक्त कंठ से सराहना की गई है।बैठक के दौरान महापौर श्री गणेश केसरवानी ने बताया कि मेला प्राधिाकरण ने शहर की सफाई व्यवस्था और सौंदर्यीकरण के लिए नगर निगम को 100 करोड़ रुपये की धनराशि दी है।जिससे शहर की प्रमुख और अंदरूनी सड़कों की मरम्मत और सफाई व्यवस्था सुनिश्चित की गई है।

महाकुम्भ का एक ही संदेश, एकता से ही अखंड रहेगा देश– सीएम योगी



पूरिमा और मकर संक्राति के मुख्य स्नान संपन्न हो चुके हैं और अब मौनी अमावस्या 29 जनवरी और सुखा के लिए पूरी फरवरी को दो बड़े महास्नान होने हैं जो इस महाकुम्भ की शोभा भी हैं। 7 हजार से अधिक संस्थाएं अब तक यहां पर आ चुकी हैं। आज पूरे महाकुम्भ एरिया का एरियल सर्वे किया है। प्रात काल से संगम तट पर स्नान करने वालों और यहां रहने वाले कल्पवासियों के साथ ही।

अन्य संस्थाओं से जुड़े हुए लोगों की पूरी संख्या को यदि देखेंगे तो लगभग एक करोड़ से अधिक लोग यहां मौजूद हैं। इतनी बड़ी संख्या में मौजूद श्रद्धालुओं की सुविधा और सुरक्षा के लिए पूरी तत्परता से यहां पर केंद्र और राज्य के सभी विभाग मिलकर कार्य कर रहे हैं। भव्य, दिव्य और डिजिटल कुम्भ की परिकल्पना को साकार करने के साथ ही श्रद्धालुओं की आस्था को सम्मान देते हुए आधुनिकता के साथ जोड़ने का कार्य हो रहा है।

सीएम योगी ने कहा कि इन्हीं सब मुद्दों को देखने के लिए बीच में आ गए। बीएसएफ को भी बुलाया गया है। मेलाधिकारी और एसएसपी कुम्भ भी मौके पर पहुंचे। आग बुझाने का प्रयास शुरू हुआ और कशैब एक से डेढ़ घंटे में आग पर काबू पा लिया गया। इस बीच केंद्रीय अस्पताल और एस्कार्पर अस्पताल को अलर्ट कर दिया गया। केंद्रीय अस्पताल में आठ बर्न के बेड भी बढ़ाए गए। केंद्रीय अस्पताल में 10 स्पेशल डॉक्टर बुला लिए गए। आग पर काबू पाने से सभी ने राहत की सांस ली है।

महाकुंभ में भीषण आग, कई सिलेंडर फटे

प्रयागराज। महाकुंभ के मेला क्षेत्र में रविवार की दोपहर भीषण आग लग गई। तुलसी मार्ग पर स्थित सेक्टर 19 के रेलवे पुल के नीचे गीता प्रेस गोरखपुर के शिविर में लगी आग देखते ही देखते विकराल हो गई। आग लगने के बाद सिलेंडरों के फटने से आग एक से दूसरे शिविर की ओर बढ़ती गई। कुछ मिनटों में ही आग ने दर्जनों टेंटों को खाक कर दिया। यहां रखा गृहस्थी का सामान भी खाक हो गया। जिस दौरान नीचे टेंट में आग लगी पुल के ऊपर से ट्रेन भी गुजर रही थी। आग के बाद मची भगदड़ में एक व्यक्ति घायल भी हुआ है। छोटा सिलेंडर फटने से आग की बात कही जा रही है। फिलहाल राहत की बात यही है कि कोई जनहानि नहीं हुई है। डीआईजी वैभव कृष्ण ने कहा कि अफवाहों पर ध्यान नहीं दें। यह भी कहा कि आग पर काबू पा लिया गया है। प्रयागराज में ही मौजूद सीएम योगी ने भी आग का संज्ञान लिया और अधिाकारियों को तत्काल मौके पर जाने और राहत कार्य में लगने का आदेश दिया। खुद मुख्यमंत्री भी मौके पर पहुंच गए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी फोन पर सीएम योगी से बात की और आग पर जानकारी ली है। बताया जा रहा है कि सेक्टर 19 में गीता प्रेस, निर्मल बाबा और हनुमान सेवा समिति का शिविर था। गीता प्रेस वाले शिविर में सबसे पहले अचानक आग लगी। पता चला कि सिलेंडर लीक होने से आग लगी। कुछ लोगों ने किसी चिंगारी के कारण आग लगने की बात कही। आग के बाद सिलेंडरों को लेकर लोग बाहर की ओर भागते भी दिखाई दिए। मौके पर कुछ देर में ही सभी रेस्क्यू दल पहुंच गए। एनडीआरएफ भी मौके पर आ गई। शिविर के अंदर से लगातार हल्के हल्के विस्फोट की आवाजें आती रहीं। मौके पर एंबुलेंस भी बुला ली गई। मुख्य अग्निशमन शिविर से चार बड़ी फायर ब्रिगेड और आठ बुलेट भी रवाना की गई है। मीडिया सेंटर से दो फायर ब्रिगेड की गाड़ियां रवाना की गईं।

तमाम आला अधिकारी मौके पर पहुंच गए। डीआईजी वैभव कृष्ण भी मौके आ गए। बीएसएफ को भी बुलाया गया है। मेलाधिकारी और एसएसपी कुम्भ भी मौके पर पहुंचे। आग बुझाने का प्रयास शुरू हुआ और कशैब एक से डेढ़ घंटे में आग पर काबू पा लिया गया। इस बीच केंद्रीय अस्पताल और एस्कार्पर अस्पताल को अलर्ट कर दिया गया। केंद्रीय अस्पताल में आठ बर्न के बेड भी बढ़ाए गए। केंद्रीय अस्पताल में 10 स्पेशल डॉक्टर बुला लिए गए। आग पर काबू पाने से सभी ने राहत की सांस ली है।

गांव के विकास कार्यों में किसी प्रकार की लापरवाही बर्दाश्त नहीं–सुरेश राठी

संवाददाता।

बाराबंकी, मा0 राज्यमंत्री कारागार प्रभारी मंत्री श्री सुरेश राठी ने द्विदिवसीय जनपद भ्रमण कार्यक्रम के प्रथम दिवस सोमवार को विकासखंड हरख के ग्राम बलछत में बने पशु आश्रय स्थल का निरीक्षण किया, उसके पश्चात प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र टेरा का निरीक्षण कर स्वास्थ्य सेवाओं को देखा, तत्पश्चात ग्राम पंचायत कोला गहबड़ी के अमृतसरोवर का निरीक्षण किया। कंपोजिट विद्यालय बरायन का निरीक्षण किया। उसके पश्चात जल जीवन मिशन (ग्रामीण) बरायन पेयजल योजना का निरीक्षण किया। ग्राम चांदपुर, ग्राम पंचायत बरायन में स्थापित अंबेडकर जी की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया तथा ग्राम चौपाल में प्रतिभाग करते हुए जनता की समस्याओं को सुना उसके पश्चात जनपद बाराबंकी की पुलिस लाइन में 100 व्यक्तियों हेतु हॉस्टलध बैरक के निर्माण का निरीक्षण किया। प्रभारी मंत्री ने निरीक्षण के दौरान सम्बन्धित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश भी दिए।

मा0 प्रभारी मंत्री ने किया पशु आश्रय स्थल का निरीक्षण

संवाददाता।

बाराबंकी, सोमवार को मा0 राज्यमंत्री कारागारॄ प्रभारी मंत्री श्री सुरेश राठी ने विकास खंड हरख स्थित ग्राम बलछत में बने पशु आश्रय स्थल का निरीक्षण निरीक्षण किया। पशु आश्रय स्थल पर प्रभारी मंत्री जी ने गायों की पूजा अर्चना की और उन्हें गुड़ खिलाया। इसके बाद यहाँ पर रखे गए पशुओं के विषय में सम्बन्धिात अधिकारियों से जानकारी ली। प्रभारी मंत्री को बताया गया कि इस समय यहाँ पर 282 पशु है, प्रभारी मंत्री ने गायों के लिये बनाई गई चरही को देखा जो बहुत गहरी थी जिससे पशुओं को दिक्कत हो रही थी, प्रभारी मंत्री ने उसे सही कराने के निर्देश दिये। प्रभारी मंत्री ने कहा कि बीमार गायों , नंदी गायों व दुधारू गायों को अलग–अलग रखा जाए जिससे वह आपस में लड़ने न पाए। उन्होंने पंचायत सचिव व गोशाला की देखरेख में लगे चिकित्सक को निर्देशित करते हुए कहा कि पशुओं के लिये पर्याप्त पूना, हरा चारा सहित पानी व प्रकाश का समुचित प्रबंध किया जाए। बीमार पशुओं का अच्छे से इलाज किया जाये। इस अवसर पर प्रभारी मंत्री ने निर्मल कुमार व नारेन्द्र कुमार सहित 5 ग्रामीणों को गाय दान करते हुए उनकी अच्छे से सेवा करने को कहा। साथ ही परिसर में पौधरोपण करने के निर्देश दिए। इसके अलावा गोबर की खाद को तैयार करने व उसके समुचित उपयोग के निर्देश दिए। इस अवसर पर प्रभारी मंत्री ने कहा कि जिनको जिम्मेदारी दी गयी है वह सभी अधिकारी और कर्मचारी अपने–अपने दायित्वों का ठीक से निर्वहन करें। इस अवसर पर जिलाधिकारी श्री शशांक त्रिपाठी, मुख्य विकास अधिकारी श्री अन्ना सुदन, जिला पूर्ति अधिकारी, बैरिक शिक्षा अधिकारी, परियोजना निदेशक, सहित समस्त सम्बन्धिात अधिकारीगण मौजूद रहे।

प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र टेरा का किया निरीक्षण

बाराबंकी। मा0 प्रभारी मंत्री श्री सुरेश राठी ने विकास खंड हरख स्थित प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र टेरा का निरीक्षण किया। प्रभारी मंत्री को बताया गया कि आज 54 लोगों ने पर्चे बनवाये है और 4 मरीजों की जांच की गई है। ओपीडी में 34 मरीज देखे जा चुके थे, बाकी अपनी बारी का इंतजार कर रहे थे। प्रभारी मंत्री ने मरीजों की समस्याएं सुनी और बेहतर इलाज के लिये अधीक्षक को निर्देशित किया। नवनिर्मित भवन कक्ष की बाहरी फर्श खराब होने पर मंत्री जी ने सम्बन्धित निर्माण कार्यदायी संस्था के खिलाफ नोटिस जारी करने के निदेश सम्बन्धित अधिकारियों को दिये। प्रभारी मंत्री ने कहा कि सभी मरीजों को उनकी बीमारी के अनुसार समुचित इलाज किया जाए। शौचालय सहित परिसर को स्वच्छ और साफ रखने के निर्देश दिये। अस्पताल परिसर में प्रभारी मंत्री ने पौधरोपण भी किया। इस अवसर पर मुख्य चिकित्साधिकारी सहित सम्बन्धित अधिकारी उपस्थित रहे।

कनक भारती अमृतसरोवर में की पूजा अर्चना

बाराबंकी। मा0 राज्यमंत्री कारागारध्रभारी मंत्री श्री सुरेश राठी ने ग्राम पंचायत कोलागहबड़ी के कनक भारती अमृतसरोवर में विधि िवाहन से पूजा अर्चना की। सरोवर का निरीक्षण किया, सरोवर पर बनाई गई रंगोली की तारीफ की, और उपस्थित बच्चों से बातचीत की। तालाब पर ओपेन जिम लगवाने के लिये सम्बन्धित अधिाकारियों को निर्देशित किया। सेल्फी पॉइंट पर सेल्फी खिंचवाई, पौध रोपड़ कर सरोवर को स्वच्छ और साफ रखने के निर्देश दिए। तालाब पर प्रकाश के लिये ग्रामीणों ने मंत्री जी से सोलर लाइट लगवाने की मांग की।

जल जीवन मिशन ग्रामीण पेयजल योजना का किया निरीक्षण

बाराबंकी, मा0 राज्यमंत्री कारागार प्रभारी मंत्री श्री सुरेश राठी ने सोमवार को जनपद भ्रमण के दौरान जल जीवन मिशन (ग्रामीण) बरायन पेयजल योजना का निरीक्षण किया। ऑपरेंटर से पंप के संचालन सम्बन्धी जानकारी ली। वाटर हार्वैस्टिंग के लिये बनाये गए टैंक को दुरुस्त करने के निर्देश दिए। ग्रामीणों से बातचीत की और शौघ्र ही सभी ग्रामीणों को जलापूर्ति हेतु पानी के कनेक्शन सहित परियोजना को सुचारु रूप से संचालित करने के निर्देश सम्बन्धित अधिकारियों को दिए।

प्रभारी मंत्री ने की विकास कार्यों की समीक्षा, दिए आवश्यक निर्देश

बाराबंकी। मा0 राज्यमंत्री कारागारॄ प्रभारी मंत्री श्री सुरेश राठी का चांदपुर, ग्राम पंचायत बरायन में पहुंचने पर समूह की वीदियों द्वारा रोली चंदन लगाकर व स्वागत गीत की प्रस्तुति से भव्य स्वागत किया गया। इसके उपरांत प्रभारी मंत्री मा0 श्री सुरेश राठी ने डॉं भीमराव आंबेडकर जी की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। प्रभारी मंत्री जी ने आयोजित चौपालध जनसभा में ग्रामीणों और अधिकारियों की उपस्थिति में जन–समस्याओं को सुना और सम्बन्धित अधिकारियों को जनता की समस्याओं के त्वरित निस्तारण के निर्देश दिये। परियोजना निदेशक मनीष कुमार ने ग्राम पंचायत की प्रगति पुस्तिका पढ़कर मंत्री जी को अवगत कराते हुए बताया कि गाँव में 181 हेक्टेयर भूमि है, 1620 जनसंख्या है, 330 परिवार है, 1268 मतदाता है, अंत्योदय कार्ड 91, पात्र गृहस्थी कार्ड 282 है। प्रभारी मंत्री ने सप्लाई इंस्पेक्टर और जिला पूर्ति अधिकारी को निर्देशित करते हुए कहा कि यह सुनिश्चित कर ले कि सभी पात्रों के राशन कार्ड बन जाए और कोयलादर द्वारा किसी को राशन कम न दिया जाये। प्रध ानमंत्री सौभाग्य योजना के तहत 39 परिवारों को गांव में विद्युत कनेक्शन दिए गए हैं, बाकी सबके घरों में कनेक्शन है कोई वंचित नहीं है। प्रभारी मंत्री ने जल जीवन मिशन के अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि मानक के अनुसार पानी के कनेक्शन की टोटी घर के अंदर लगाई जाए, जो टोटियां बाहर लगी है उन्हें भी घर के अंदर लगाया जाए। नि:शुल्क बोरिंग के लाभार्थियों के आवेदन अधिक दिनों तक पेंडिंग न रखे जाए समय पर उनके खेत में बोरिंग कराई जाए। प्रभारी मंत्री ने सैमज कल्याण अधिकारी को निर्देशित करते हुए कहा कि गाँव में कैम्प लगाकर पेंशन के पात्रों के आवेदन फॉर्म भरवाकर उन्हें अविलंब पेंशन का लाभ दिलाया जाए।

छल कपट से हड़प लिए लारवों रूपये, मुकदमा दर्ज करने का आदेश

‘मालिक ने घरेलू नौकर को लगाया 36 लाख का चूना’

सुल्तानपुर(आरएनएस)। एक घरेलू नौकर अपने ही मालिक के छल कपट का शिकार हो गया है। घरेलू नौकर (मजदूर) की कुछ जमीन पूर्वांचल एक्सप्रेस वे में गई तो उसे 36 लाख का मुआवजा मिला। भारी रकम देख मालिक की नियति खराब हो गई और अंगूठा टेक नौकर को झांसे में लेकर बैंक कर्मियों की सांठगांठ से उसकी रकम अपने माता पिता भाई और अपने खाते में ट्रांसफर करवा लिया। अब पीडित मजदूर अपनी रकम पाने के लिए मटक रहा है। इलाकाई पुलिस से मदद नहीं मिली तो अब अदालत में अर्जी देकर न्याय की गुहार लगाई। अपर सिविल जज ने मामले में जयसिंहपुर कोतवाली पुलिस को मुकदमा दर्ज कर विधि क कार्यवाही का आदेश दिया है। जानकारी के अनुसार जयसिंहपुर कोतवाली क्षेत्र अंतर्गत रामनाथपुर गांव निवासी जवाहर लाल सपरिवारा गांव के ही उदयभान उपाध्याय के यहां वर्षों

शरदेन्दु पाल बने अध्यक्ष व सतीश कर्सौंधन बने महामंत्री

सुल्तानपुर(आरएनएस)। अखिल भारतीय उद्योग व्यापार मण्डल के प्रदेश मंत्री हिमांशु मालवीय के दिशा निर्देशन एवं क्षेत्रिय प्रभारी अमर बहादुर सिंह की संतुति पर जिला प्रभारी प्रवीन्द्र भालोटिया के नेतृत्व व जिलाध्यक्ष विजय प्रधान की अध्यक्षता में लोहारामऊ बाजार कार्यकारिणी की घोषणा की गई। लोहारामऊ प्रभारी सत्यप्रकाश जायसवाल ने बाजार के व्यापारियों को एकजुट कर संगठन की विशेषता व महत्‍वता पर प्रकाश डालते हुए बाजार की कार्यकारिणी को जिला कोर कमिटी के समक्ष रखा, जिस पर वरिष्ठ जिला महामंत्री अंबरीश मिश्रा ने कोर कमिटी की संतुति पर लोहारामऊ मंडल कार्यकारिणी की घोषणा करते हुए सभी नवनियुक्त पदाधिकारियों को उनके



दायित्वों से अवगत कराया। नवनियुक्त पदाधिकारियों में मुख्यतः अशोक कर्सौंधन को कोषाध्यक्ष एवं दयानंद तिवारी, आशीष गुप्ता, अरविन्द विश्वकर्मा, व राजेश यादव को उपाध्यक्ष मनोनीत किया गया, साथ ही राजमंगल जायसवाल, अखिलेश जायसवाल व शिव गुप्ता को

से घरेलू नौकर के रूप में खेती किसानी का काम करता था। अशिक्षित जवाहर लाल की कुछ भूमि पूर्वांचल एक्स्रेस वे के लिए अधिग्रहीत की गई। इस दौरान बैनामा से लेकर मुआवजा दिलाने तक पूरी औपचारिकता तक उदयभान के पुत्र संचित उपाध्याय जवाहरलाल को लेकर आते जाते रहे। बैनामे के बाद यूपीडा ने जवाहरलाल के खाते में 36.65 लाख रुपया बतौर मुआवजा दिया। आरोप है कि उस समय संचित उपाध्याय ने जवाहरलाल को मामूली रकम बताते हुए उसकी पासबुक अपने पास रख लिया। कुछ दिन बाद बैंक में ले जाकर जवाहरलाल से बैंक कर्मियों की मिली भगत से अपनी माँ शिखा उपाध्याय, पिता उदयभान, भाई अर्पित और शीतला उपाध्याय व स्वयं के खाते में 36 लाख रुपया तीन चार बार नेफ्ट करवा लिया। बताया जाता है कि हर बार उसे दस पांच हजार रुपया दे दिया करते थे, जिससे वह शक न

करे। पोल उस वक्त खुल गई जब वर्षों बाद बैनामा लेखक की किसी मोड़ जवाहरलाल से मुलाकात हो गई। संयोग ही था कि बैनामा लेखक ने जवाहरलाल से पूछ बैठा कि, इतनी बड़ी रकम कहां खर्च किए तो जवाहरलाल लाल को 36.65 लाख मुआवजा मिलने की जानकारी हुई। उसी दिन जवाहरलाल संचित उपाध्याय के पास पहुंचा और पासबुक मांगने लगा। आरोप है कि संचित उपाध्याय ने उसे गालियां देते हुए चुप रहने और शिकायत करने पर जान से मारने की धमकी दी। पीडित मजदूर ने इलाकाई पुलिस से न्याय की गुहार लगाई, लेकिन रसूखदार के आगे उसकी सुनवाई नहीं हुई। अधिवक्ता मनोज सिंह के जरिए पीडित ने अदालत में अर्जी दी। साक्ष्यों का परीक्षण करते हुए अपर सिविल जज अवनीश चंद्र गौतम ने बीते शुक्रवार को जयसिंहपुर पुलिस को मुकदमा दर्ज कर विवेचना किए जाने का आदेश दिया है।

वालेंटियरों ने निकाली यातायात जागरूकता रैली

सुल्तानपुर(आरएनएस)। सड़क हादसे को रोकने के लिए कटका क्लब ने यातायात जागरूकता रैली का आयोजन गौरा इंटर कालेज में किया। इंटरमीडिएट कॉलेज गौरा स्कूल से लेकर खरसोमा बाजार तक पदयात्रा करते हुए राहगीरों को और यात्रियों को यातायात के नियमों के बारे में जागरूक किया गया। कार्यक्रम की अगुवाई संस्था के आईटी सेल प्रभारी मौनू यादव ने किया। इस मौके पर उपस्थित उत्तर प्रदेश प्रधानाचार्य परिषद के जिला अध्यक्ष व गौरा इंटर के प्र ानचार्य डॉ रविंद्र सिंह ने कहा कि दुर्घटना होने के चार मुख्य कारण है पहला वाहन चालक की कमी, दूसरा वाहन में कमी, तीसरा इंजीनियरिंग अर्थात सड़कों का डिजाइन, चौथा वातावरण,

ओवरलोडिंग भी कमी—कमी दुर्घटना का कारण बन जाती है। 18 वर्ष से कम व बिना ड्राइविंग लाईसेंस के वाहन चलाना गैरकानूनी है। इस मौके पर उपस्थित शिक्षा प्रकोष्ठ अध्यक्ष शीतला प्रसाद पांडेय ने बताया कि दुर्घटना में घायल होने या मरने वाले व्यक्ति के पीछे उसका पूरा परिवार, प्रशासन, वकील, डॉक्टर आदि की एक पूरी चौन प्रभावित होती है इसका मुख्य कारण है, हमें यातायात के नियमों की अज्ञानता। हमारे देश में विश्व का 10 प्रतिशत वाहन है और दुर्घटना में 11 प्रतिशत। संस्था के अध्यक्ष सौरभ मिश्रा विनम्र ने बताया कि यातायात नियमों का नियमित पालन करने व वाहन चलाते समय सतर्कता बरतने की अपील की है। साथ ही बिना हेलमेट व शीट बेल्ट,

बिना ड्राइविंग लाइसेंस के वाहन न चलाएं, दो पहिया वाहन पर तीन सवारी न बैटाएं,नो पाकिंग में वाहन खड़े न करे, शराब पीकर वाहन न चलाएं, मौनू यादव ने बताया कि निर्धारित गति सीमा में वाहन चलाएं, सड़क पर लहराते हुए वाहन न चलाएं, ऑटो चालक को अपने बगल में सवारी न बैटाए, वाहन चलाते समय मोबाइल का प्रयोग न करे, नाबालिगों को वाहन चलाने के लिए नहीं देने आदि यातायात नियमों का पालन करने की भी अपील की गई। इस मौके पर सतीश कुमार गौतम,कृपा शंकर मौर्य,ओमकार नाथ सिंह,विनोद कुमार सिंह,आलोक कुमार तिवारी,स्वाति मिश्रा,स्वाति मिश्रा,खुशबू वर्मा, ओम सिंह आदि लोग उपस्थित रहे।

ड्रीमवर्ल्ड ताइक्वांडो अकादमी ने सातवें ओपन राष्ट्रीय ताइक्वांडो चैंपियनशिप में बाजी मारी

राजाजीपुरम स्थित मिनी स्टेडियम में (16 –20 जनवरी) आयोजित सातवें ओपन राष्ट्रीय ताइक्वांडो चैंपियनशिप के तीसरे दिन ड्रीमवर्ल्ड ताइक्वांडो अकादमी के खिलाड़ियों ने कोच मोहम्मद अकरम एवं रत्नेश शर्मा के नेतृत्व में शानदार प्रदर्शन कर गोल्ड और सिल्वर पदक अपने नाम किए प्रतिस्पर्धा में शानदार प्रदर्शन कर रियान शर्मा, ओजस्वी देव अग्रवाल, मोहम्मद हमजा,श्रेयांक शुक्ला, अथर्व सिंह,अश्विनी कुमार दुबे, मोहम्मद जुहैब खान, आकाश, कुसुम, वशिष्ठ वर्मा, प्रबल रस्तोगी, यासीन इश्तियाक, वैष्णवी नाग, तनवी राजपूत, सोनम भारती, इशिका गुप्ता, प्रिया गोस्वामी, मानसी गोस्वामी, भाविका ने गोल्ड, मेघल सागर,अंजनी कुमार दुबे, प्रधान कश्यप, ओजस रस्तोगी,आयशा इस्तियाक,श्रेया ने सिल्वर एवं तौफीक हसन, आरुष शर्मा,खतीजा,सानिया श्रीवास्तव,अपराजिता निगम,कृष्णांग असवाल,दीपिका कर्नौजिया शिवांश गुप्ता, प्रणव सिंह सिसोदिया,देविका कपूर एवं आराध्य प्रकाश ने कांस्य पदक प्राप्त कियास विजेताओं को

ताइक्वांडो फेडरेशन ऑफ इंडिया के अध्यक्ष इसारी.के. गणेश, महासचिव आर.डी. मंगेशकर,उत्तर प्रदेश ताइक्वांडो एसोसिएशन के अध्यक्ष(विधायक) शैलेश कुमार सिंह शैलू एवं सचिव राजकुमार सिंह द्वारा सम्मानित किया गया ।

सरकार शिक्षकोंकी समस्याओंका निस्तारण करनेकेलिए प्रतिब–जेपीएस राठौर

िमल्कीपुर –अ य ठे ष या(आरएनएस)। मिल्कीपुर उपचुनाव को लेकर वित्तिवहीन शिक्षक व शिक्षणेत्तर कर्मचारी सम्मेलन का आयोजन दरबारी लाल जैन सहयोगी इंटर कॉलेज कलुआ मऊ मिल्कीपुर में हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि उत्तर प्रदेश सरकार के मंत्री जेपीएस राठौर रहे। मौके पर भारी संख्या में शिक्षक प्रधानाचार्य, प्रबंधक एवं शिक्षिकाएं उपस्थित रहीं। सम्मेलन की अध्यक्षता वरिष्ठ भाजपा नेता एवं प्रधानाचार्य बंद्रबली सिंह ने एवं संचालन अरुण द्विवेदी ने किया। समर्थन एवं संकल्प सम्मेलन में वित्तिवहीन शिक्षकों ने अपनी मांगों को मंत्री के समक्ष रखा और मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन दिया।

कार्यक्रम में उपस्थित भारी संख्या में प्रबंधक प्रधानाचार्य, शिक्षक एवं शिक्षिकाओं ने भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी चंद्रमान पासवान को विजई बनाने का संकल्प लिया। मुख्य अतिथि सहकारिता मंत्री जेपीएस राठौर ने कहा कि शिक्षक किसी भी

छात्र की कामयाबी का महत्वपूर्ण आधार है। सरकार विद्यार्थियों को अपेक्षित और बेहतर शैक्षिक परिवेश प्रदान करने के साथ शिक्षकों की समस्याओं का निस्तारण करने के लिए प्रतिबद्ध है। सरकार के प्रयासों से यूपी मे शिक्षा का स्तर लगातार शिखर की ओर जा रहा है। इसमें सबसे महत्वपूर्ण योगदान प्रदेश के शिक्षकों का है। माध्यमिक शिक्षक संघ के जिला अध्यक्ष वीरेंद्र बहादुर सिंह ने कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय के सिद्धांतों का अनुसरण करते हुए सरकार कतार में खड़े अंतिम व्यक्ति को योजनाओं का लाभ दे रही है। 8 फरवरी को मिल्कीपुर भगवा मय होगा। भाजपा जिला अध्यक्ष संजीव सिंह ने कहा कि उपचुनाव में समाज के सभी वर्गों का समर्थन भाजपा प्रत्याशी को मिल रहा है। भाजपा उप चुनाव में बड़ी जीत की ओर बढ़ रही है। मुख्य अतिथि ने चुनाव उपरांत वित्तिवहीन शिक्षकों एवं तदर्थ शिक्षकों की समस्याओं के निस्तारण के लिए मुख्यमंत्री से वार्ता करने का आश्वासन

दिया। कार्यक्रम में राकेश प्रताप सिंह, तदर्थ शिक्षक संघ के प्रदेश महासचिव सुशील शुक्ला, जिलाध् यक्ष वित्तिवहीन शिक्षक संघ के रोहित मिश्रा, कार्यक्रम संयोजक गुरु प्रसाद तिवारी,तेज बहादुर सिंह, प्रबंधक कृष्ण कुमार श्रीवास्तव, देवेन्द्र प्रताप शुक्ला, उमानाथ शुक्ला, कार्तिंक श्रीवास्तव,अजय वर्मा, महादेव यादव, राम प्रसाद यादव मौजूद रहे। इनायत नगर के ओम सत्यनाम कोटवा धाम शिक्षक एवं प्रशिक्षण संस्थान में सहकारिता प्रकोष्ठ की बैठक हुई। बैठक में मंत्री जे पी एस राठौर, जिला प्रभारी मिथिलेश त्रिपाठी जिलाध् यक्ष संजीव सिंह, उपस्थित रहे। बैठक में सभी सहकारी समिति के अध्यक्ष, उपाध्यक्ष व डेलीगेट 21 जनवरी को बैठक कर अपने क्षेत्र में घर–घर जाकर जनता से संपर्क व संवाद करके बैठक में संयोजक अंकित दुबे मुन्ना सिंह, ओम प्रकाश सिंह, कृष्ण कुमार पांडे, संतोष सिंह, ऋषिकेश वर्मा, राम मोहन भारती आदि उपस्थित थे।

–उपजा शाखा अयोध्या की बैठक में सर्वसम्मत से चुने गये पदाधिकारी

अयोध्या(आरएनएस)। प्रेस क्लब सिविल लाइन अयोध्या में उत्तर प्रदेश एसोसिएशन आफ जर्नलिस्ट शशाखा अयोध्या की बैठक में सर्वसम्मत से अध्यक्ष प्रोफेसर के एम सिंह महामंत्री अमित कुमार मिश्र उपाध्यक्ष मनोज पांडे, कृपा शंकर तिवारी, प्रदीप पाठक, विवेकानंद पांडे,

विहारन और खजुरी की टीमों ने जीता मैच –भाजपा नेता अजीत मौर्य ने प्रतियोगिता का शुभारंभ किया

मिल्कीपुर–अयोध्या(आरएनएस)। मिल्कीपुर क्षेत्र के खिहारन में रविवार को प्रारंभ हुई क्रिकेट प्रतियोगिता में खिहारन और खजुरी मिर्जापुर की टीमों ने अपना मैच जीत कर टूर्नामेंट के अगले दौर में प्रवेश किया। ग्राम पंचायत खिहारन के डिग्वा खेल मैदान पर प्रारंभ हुई फ्लआउट अंश 18 क्रिकेट प्रतियोगिता का शुभारंभ भाजपा पिछड़ा वर्ग मोर्चा जिला उपाध्यक्ष एवं ग्राम प्रधान अजीत मौर्य ने फीता काटकर किया,उन्होंने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर उनका उत्साहवर्धन भी किया।

प्रशांत शुक्ला, संयुक्त मंत्री नरेंद्र देव पांडे, राजेश कपूर, बृजेश कुमार, अजय कुमार त्रिपाठी, प्रदीप त्रिपाठी ,पवन निषाद, कोषाध्यक्ष सदीप अग्रवाल कार्यकारिणी के सदस्य जेपी तिवारी, वी एन दास, त्रियुग नारायण तिवारी, जयप्रकाश सिंह, त्रिलोकी नाथ दुबे, ओम प्रकाश

सिंह, नाथ बख्श सिंह, मधुकर पांडे, कृपा शंकर पांडे, इन्द्र भूषण पांडे, बृजेश कुमार सिंह बनाए गए। अध्यक्ष एवं पदाधिकारी का फूल माला पहनकर स्वागत किया गया। बैठक में उपस्थित पूर्व अ्ध यक्ष कृपा शंकर पांडे एवं वर्तमान अध्यक्ष प्रोफेसर के एम सिंह के साथ एन एन यू जे के राष्ट्रीय महामंत्री चुने जाने त्रियुग नारायण तिवारी को फूल माला पहनकर स्वागत किया गया। अध्यक्ष प्रो. केएम सिंह ने हर प्रकार का सहयोग प्रेस क्लब और पत्रकारों को देने का आश्वासन दिया। महामंत्री अमित कुमार मिश्र ने भी संगठन को मजबूत करने और पत्रकार के लिए लड़ाई लगाने का आश्वासन दिया। बैठक में संजय रस्तोगी, राजेश पांडे, आनंद स्वरूप गौड़, जयप्रकाश सिंह आदि उपस्थित रहे।

एसएसवी स्कूल का वार्षिक समारोह आज

अयोध्या(आरएनएस)। एसएसवी इंटर कॉलेज का वार्षिक

समारोह 20 जनवरी सोमवार को सुबह 11 बजे से स्कूल प्रांगण में आयोजित होगा। आयोजन से जुड़ी सभी तैयारियां पूरी कर ली गयी है।प्रधानाचार्य डॉ. मणि शंकर तिवारी ने बताया कि वार्षिक समारोह में विविध संस्कृतिक कार्यक्रम होंगे। विद्यार्थियों की ओर से प्रस्तुत नाटक, एकांकी और लोकगीत आकर्षण का केंद्र होंगे। उन्होंने बताया कि छत्तीसगढ़ राज्य के पंडित रविशंकर शुक्ल विश्व विद्यालय के कुलपति प्रो. सच्चिदानंद शुक्ल को बतौर मुख्य अतिथि आमंत्रित किया गया है। जबकि नगर निगम के महापौर महंत गिरीश पति त्रिपाठी समारोह की अध्यक्षता करेंगे। जेल अधीक्षक उदय प्रताप सिंह और जिला विद्यालय निरीक्षक डॉ.पवन कुमार तिवारी विशिष्ट अतिथि होंगे। डॉ. तिवारी ने बताया कि वार्षिक समारोह के सफल आयोजन के लिए 20 से अधिक विभिन्न समितियों का गठन किया गया है।

मरी माता मंदिर पर भण्डारे का हुआ आयोजन

अयोध्या(आरएनएस)। नाका तिराहा स्थित मरी माता मंदिर में महाकुम्भ, गणेश चतुर्थी लोहड़ी, खिचड़ी पर्व पर भन्डारा का आयोजन किया गया। मंदिर के पुजारी चंचल दास ने बताया कि साल के प्रथम पर्व पर भंडारे का आयोजन किया गया है। मन्दिर को फूलों से सजाया गया है इसके बाद आरती हवन पूजन के बाद भक्तों को प्रसाद वितरण किया गया इस मौके पर कांग्रेस नेता राजेंद्र प्रताप सिंह रामदास वर्मा उग्रसेन मिश्रा रविंद्र त्रिपाठी रोहिताश चंद्र राजू रोहित सुधीर पांडे प्रेम पांडे आकाश शालू सुमन आदि ने प्रसाद वितरण किया।

कक्षा पांच तक के सभी स्कूलों में 25 तक रहेगी छुट्टी

अयोध्या(आरएनएस)। जिलाधिकारी चंद्र विजय सिंह की ओर से रविवार को आदेश जारी कर म्री प्राइमरी से कक्षा पांच तक के बच्चों की छुट्टी बढ़ा कर 25 जनवरी तक कर दी गई है। जिलाधि कारी द्वारा जारी आदेश के तहत शीतलहर और सर्दी को देखते हुए बेसिक शिक्षा विभाग और माध्यमिक शिक्षा विभाग द्वारा संचालित सभी बोर्ड के स्कूलों में कक्षा 5 तक के लिए आगामी 25 जनवरी तक अवकाश घोषित किया गया है। इसके अलावा कक्षा छह से कक्षा 12 तक की कक्षाएं प्रातः 10 बजे से से तीन बजे तक संचालित करने के निर्देश दिए गए हैं। जिलाधिकारी की ओर से जारी आदेश में कहा गया है इसका कडाई से अनुपालन कराया जाए।

लेखपाल की कार का शीशा तोड़ दस्तावेज व नकदी चोरी –वारदात सीसीटीवी में हुई कैद

अयोध्या(आरएनएस)। कैंट थाना क्षेत्र केक नियावां चौराहे के पास स्थित एक शोरूम के पास खड़ी लेखपाल की कार का शीशा तोड़कर चोर उसमें रखे महत्वपूर्ण दस्तावेज व पांच हजार रुपए चुरा ले गए। रामपथ पर हुई घटना से हड़कंप मच गया। हालांकि चोर सीसीटीवी में कैद हो गए। आदर्श नगर देवकाली निवासी पुनीत सिंह सदर तहसील में लेखपाल के पद पर कार्यरत हैं। उन्होंने पुलिस को दी तहरीर में बताया कि वह शनिवार की शाम तहसील से निकलकर नियावां स्थित एक शोरूम के पास अपनी कार खड़ी कर चाय पीने के लिए गए थे। रात करीब 8:45 बजे वह लौटकर आए तो देखा कि उनकी कार का शीशा टूटा था व उसमें रखा उनकी भतीजी के कापी किताब का बैग, तहसील के आवश्यक दस्तावेज व करीब पांच हजार रुपए गायब थे। सूचना पर पहुंची पुलिस ने आसपास लगे सीसीटीवी को चेक किया तो चोर कार से सामान निकालकर ले जाता दिखा। थाना कैंट प्रभारी पंकज सिंह ने बताया कि तहरीर के आधार पर केस दर्ज जांच की जा रही है। सीसीटीवी के आधार पर चोर की पहचान करने का प्रयास किया जा रहा है।

-दो तमंचा-कारतूस, फर्जी आधार कार्ड, पैन कार्ड

व अन्य अवैध अभिलेख बरामद

अयोध्या(आरएनएस)। थाना पूराकलंदर पुलिस ने रविवार सुबह अयोध्या–प्रयागराज हाईवे पर भरतकुंड के पास वाहन चेकिंग के दौरान फायर कर भाग रहे पिकअप सवार दो युवकों को दबोचा। इनके पास से दो तमंचा–कारतूस, फर्जी आधार कार्ड, पैन कार्ड सहित अन्य अवैध अभिलेख बरामद हुए हैं। दोनों आरोपियों का लंबा आपराधिक इतिहास है, इन पर गैंगस्टर एक्ट के तहत भी कार्रवाई की जा चुकी है।थाना प्रभारी देवेंद्र सिंह ने बताया कि रविवार सुबह भद्रसरा पुलिस चौकी प्रभारी कमलेश साहनी अपनी टीम के साथ भरतकुंड पर वाहन चेकिंग कर रहे थे। इस दौरान सुल्तानपुर से अयोध्या की ओर जा रहे पिकअप वाहन को रोकने का प्रयास किया गया तो उसमें सवार दो युवकों ने पुलिस पर फायर कर भागने का प्रयास किया, लेकिन पुलिस ने उन्हें दौड़ाकर पकड़ लिया। आरोपियों की पहचान प्रवीण कुमार निवासी ग्राम संडवां थाना मवई जनपद अयोध्या व विकास वर्मा निवासी ग्राम सैदखान पुर खजुरिहा थाना दरियाबाद जनपद बारांबंकी के रूप में हुई। बताया कि दोनों शांति अपराधी हैं। दोनों के खिलाफ अलग अलग थानों में करीब 12 केस दर्ज हैं। इनके खिलाफ गैंगस्टर की कार्रवाई भी की गई है। आरोपियों का चालान कर दिया गया है।

पेट्रोल पंपों पर लगेगे नो हेलमेट-नो फ्यूल कैं बोर्ड

अयोध्या(आरएनएस)। सड़क हादसे को लेकर गंभीर योगी सरकार के आदेशों का अमल जिले में भी शुरू हो गया है। इसके लिए जिले के सभी पेट्रोल पंपों को सात दिन के भीतर नो हेलमेट–नो फ्यूल का बोर्ड लगाने का निर्देश दिया गया है। इसके साथ ही यह आदेश जारी कर दिया गया है कि 26 जनवरी से किसी भी बाइक सवार को बिना हेलमेट पेट्रोल न दिया जाए। इसका उल्लंघन करने वालों पर सख्त कार्रवाई की जाएगी। दरअसल प्रदेश में हो रहे सड़क हादसे को लेकर योगी सरकार गंभीर हो गई है। आठ जनवरी को परिवहन आयुक्त की तरफ से इस संदर्भ में पत्र भी जारी किया गया, जिस पर अमल करने के लिए जिलाधिकारी ने जिलापूर्ति विभाग को निर्देशित किया था। विभाग की ओर से जिले के सभी पम्प चालकों को नो फ्यूल–नो हेलमेट का बोर्ड लगाने को निर्देशित किया गया है।

जिलाधिकारी ने समाधान दिवस मंझनपुर में जनशिकायतों को सुनकर सम्बन्धित को दिवै आवश्यक दिशा-निर्देश

कौशाम्बी। जनपद कौशाम्बी के सभी तहसीलों में आज सम्पूर्ण समाध ान दिवस का आयोजन किया गया। जिलाधिकारी मधुसूदन हुल्गी एवं पुलिस अधीक्षक बृजेश कुमार श्रीवास्तव ने तहसील मंझनपुर में जनशिकायतों को सुनकर सम्बन्धित अधिकारियों को गुणवत्तापूर्ण व समयान्तर्गत निस्तारित करने के निर्देश दिये। जिलाधिकारी ने राजस्व से सम्बन्धित शिकायतों पर राजस्व एवं पुलिस की संयुक्त टीम को मौके पर जाकर शिकायत को निस्तारित करने के निर्देश दिए।जिलाधिकारी ने सभी अधिकारियों को तहसील दिवस एवं आईजीआरएस पर प्राप्त शिकायतों को गम्भीरता से लेते हुए गुणवत्तापूर्ण, समयान्तर्गत निस्तारित करने के निर्देश देते हुए कहा कि यह सुनिश्चित किया जाय कि कोई भी शिकायत लम्बित न होने पाये। सम्पूर्ण समाधान दिवस में कुल 39 शिकायतें प्राप्त हुईं, जिसमें से 03 शिकायतों का निस्तारण मौके पर ही कर दिया गया। समाध ान दिवस में शिकायतकर्ता लल्लू जायसवाल निवासी ग्राम–अमररूप जाफरपुर मठावा द्वारा प्रार्थना पत्र देकर अवगत कराया गया।

कश्मीर से पंडितों के पलायन के चार दशक



हिजबुल और अलगाववादियों नीचे होकर 0: की ओर बढ़ गई का अप्रत्यक्ष समर्थन कर रहे हैं। हाल ही के इतिहास में कश्मीर फारुख अब्दुल्ला तब भी चुप रहे थे या कार्यवाही करने का अभिनय मात्र कर रहे थे जब भाजपाई और कश्मीरी पंडितों के नेता टीकालाल टपलू की 14 सितम्बर 1989 को दिनदहाड़े हत्या कर दी गई थी। कश्मीर के सर्वाधिक नए जन सांख्यिकीय आंकड़ों पर नजर डाले तो स्वतंत्रता के समय वहां घाटी में 15: कश्मीरी पंडितों और आबादी थी जो आज 1: से

चुके थे। भारत सरकार आतंकवाद की समाप्ति में लगी हुई थी तब के दौर में वहां रह रहे थे कश्मीरी पंडित भारत सरकार के मित्र और इन आतंकियों और अलगाववादियों के दुश्मन और खबरी सिद्ध हो रहे थे। इस दौर में कश्मीर में अलगाववादी समाज और आतंकवादियों ने इस शांतिप्रिय हिन्दू पंडित समाज के विरुद्ध चल रहे अपनों धीमे और छद्म संघर्ष को घोषित संघर्ष में बदल दिया। इस भयानक नरसंहार पर फारुक अब्दुल्ला की रहस्यमयी चुप्पी और कश्मीरी पंडित विरोधी मानसिकता केवल इस घटना के समय ही सामने नहीं आई थी।

पंडितों को कश्मीर छोड़ने की धमकी दी गई थी। इस क्रम में उ्हार पाकिस्तानी प्रधानमन्त्री बेनजीर नै भी टीवी पर कश्मीरियों को भारत से मुक्ति पाने का एक भड़काऊ भाषण दे दिया। घाटी में खुले आम भारत विरोधी नारे लगने लगे। घाटी की मस्जिदों में अजान के स्थान पर हिन्दुओं के लिए धमकियां और हिन्दुओं को खदेड़ने या मार-काट देने के जहरीले आह्वान बजने लगे। एक अन्य स्थानीय समाचार पत्र अल-सफा ने भी इस विज्ञप्ति का प्रकाशन किया था। इस भड़काऊ, नफरत, धमकी, हिंसा और भय से भरे शब्दों और आशय वाली इस

इस्लाम ग्रहण कर कड़ाई से इस्लाम के नियमों का पालन करें। धर्मों पर धमकी भरे पोस्टर चिपकाने की इस बदनाम घटना से भी भारत और कश्मीरी सरकारें चेती नहीं और परिणाम स्वरूप पूरी घाटी में कश्मीरी पंडितों के घर धू-धूं जल उठे। तत्कालीन मुख्यमंत्री फारुक अब्दुल्ला इन घटनाओं पर रहस्यमयी आचरण अपनाए रहे, वे कुछ करने का अभिनय करते रहे और कश्मीरी पंडित अपनी ही भूमि पर ताजा इतिहास की सर्वाधिक पाशविक-बर्बर-क्रूरताम गतिविधियों का खुले आम शिकार होते रहे, घाटी में पहले से फैली अराजकता चरम

न सुशासन, न रोजगार, सिर्फ फ्रीबीज की बौछार

याद दिला दें कि एक जमाने में जो राजनीतिक दल शिक्षा और स्वास्थ्य के बजट में कटौती दर कटौती करते चले गए कि राजकोषीय घाटा को पाटना है! और अब उन्हीं के द्वारा जब फ्रीबीज की वकालत हो रही है तो इस सियासी तिकड़म को समझना भी दिलचस्प है। राजनीतिक दलों के द्वारा चुनावों के समय मतदाताओं के लिए एक से बढ़कर एक श्रुतीबीज की जो बौछारें हो रही हैं, वह वोटरस को रश्शिवर नहीं तो और क्या है, इसे समझना जरूरी है! वहीं, जिन राजनीतिक दलों ने अपने चुनावी वायदों के अनुपालन में कोताही बरती, उनके खिलाफ क्या कार्रवाई होनी चाहिए, यह भी स्पष्ट नहीं है! इसलिए वायदे करो और फिर मुकर जाओ या फिर आधे-अधूरे पूरे करो, कोई पूरने वाला नहीं है! तभी तो राजनीतिक दलों की बल्ले-बल्ले है। चूकि दिल्ली विधानसभा चुनाव 2025 का शोर मचा हुआ है, इसलिए इस फ्रीबीज की चर्चा पुनः आवश्यक है, ताकि मतदाता जागरूक हो सकें। कहने को तो दिल्ली को छोटा हिन्दुस्तान और दिल्ल वालों का शहर कहा जाता है, लेकिन पिछले 10-12 वर्षों में यहां जितनी राजनीतिक दिलगमी हुई, वह बात किसी से छुपी हुई नहीं है। चाहे केंद्र में सत्तारूढ़ बीजेपी और एनडीए हो या फिर राज्य में सत्तारूढ़ आप और इंडिया गठबंधन, जिससे कभी आप जुड़ी है तो कभी शलाकश ले लेती है! और देश की मुख्य विपक्षी पार्टी कांग्रेस जो अपने नेतृत्व वाले



गठबंधन या फिर अपने द्वारा समर्थित गठबंधन का अपनी सुविधा के अनुसार शगला मरोड़ेरने में माहिर समझी जाती है, ने राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली में राजनीतिक किंतु-परन्तु की सारी हदें पार कर चुकी हैं। चूकि इन राजनीतिक दलों ने खुद के लिए कोई आदर्श राजनीतिक नियम और उसके निमित्त बाध्यकारी कानून नहीं बनाकर रखे हैं, या फिर नाममात्र का बनाए हुए हैं, जिसकी व्याख्या ये लोग अपने मनमुताबिक कर लेते हैं, इसलिए इनकी सारी राजनीतिक हरकतें जायज समझी जाती हैं। वहीं, इनको तोहफा या सजा बस जीत-हार के माध्यम से जनता जनार्दन ही देती आई है। यहां भी वह मतदाता दलित-महादलित, पिछड़ा-अत्यंत पिछड़ा, सर्वर्ण-गरीब सर्वर्ण, आदिवासी-अल्पसंख्यक, महिला-पुरुष, युवा-बुजुर्ग, किसान-मजदूर, कामगार या पूंजीपति आदि इतने खानों में विभाजित है कि उनकी फूट डालो और शासन करो की नीति अक्सर सफल होती आई है। शायद इसलिए जनता, सरकार और

सुशासन के मुद्दे गौण पड़ जाते हैं और फ्रीबीज की चर्चा घर-घर पहुंचकर चुनावी खेल कर देती है। ऐसे में सुलगता हुआ सवाल है कि सुशासन से लेकर रोजगार के मोर्चे पर विफल हो चुकी जनतांत्रिक सरकारों के द्वारा जिस तरह से फ्रीबीज की घोषणाएं की जा रही हैं, क्या यह देश की आर्थिक व्यवस्था यानी अर्थव्यवस्था के बेहतर बनाने में अपने हिस्से का योगदान दे सके। हालांकि, ऐसे सुशासन की गारंटी न तो तब मिली थी और न अब मिली हुई है। शासक-प्रशासक बेहतर हो तो क्षणिक सुख-शांति संभव है, अन्यथा जलालत ही मानवीय सच है। याद दिला दें कि एक जमाने में जो राजनीतिक दल शिक्षा और स्वास्थ्य के बजट में कटौती और

कटौती करते चले गए कि राजकोषीय घाटा को पाटना है! और अब उन्हीं के द्वारा जब फ्रीबीज की वकालत हो रही है तो इस सियासी तिकड़म को समझना भी दिलचस्प है। चाहे संसदीय चुनाव हो या विधान मंडलीय चुनाव, या फिर स्थानीय चुनाव, होने तो 5 साल में ही हैं। इसलिए जैसे जैसे चुनावी वायदे करके सरकार बना लो, इसी गुड़दोड़ में सभी राजनीतिक दल जुटे हुए हैं। अब लोगों की दिलचस्पी न तो आजादी के तराने सुनने में है, न ही हिंदुत्व की माला जपने में। समाजवाद से लेकर वामपंथ तक अपने ही राजनीतिक हथाम में नंगे हो चुके जनतांत्रिक सरकारों से उजपी तरह से फ्रीबीज की घोषणाएं की जा रही हैं, क्या यह देश की आर्थिक व्यवस्था यानी अर्थव्यवस्था के बेहतर बनाने में अपने हिस्से का योगदान दे सके। हालांकि, ऐसे सुशासन की गारंटी न तो तब मिली थी और न अब मिली हुई है। शासक-प्रशासक बेहतर हो तो क्षणिक सुख-शांति संभव है, अन्यथा जलालत ही मानवीय सच है। याद दिला दें कि एक जमाने में जो राजनीतिक दल शिक्षा और स्वास्थ्य के बजट में कटौती और

सम्पादकीय एचएमपीवी वायरस की दहशत

कर्नाटक में ह्यूमन मेटान्यूमोवायरस यानी एचएमपीवी के दो मामलों की पुष्टि भारतीय आयुर्विज्ञान अनुसंधान परिषद द्वारा की गई है। स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार तीन महीने की बच्ची को ब्रॉकोन्सूमोनिया की शिकायत थी, जांच में एचएमपीवी संक्रमित होने का पता चला।

दूसरा आठ महीने का शिशु इससे संक्रमित पाया गया। हालांकि दोनों मरीजों की अंतरराष्ट्रीय यात्रा का कोई इतिहास नहीं है। मंत्रालय ने कहा कि वर्तमान आंकड़ों से पता चला गंभीर तीव्र सन बीमारी के मामले में कोई असामान्य वृद्धि नहीं पाई गई। सरकार की संक्रमण के मामलों पर गंभीर नजर बताई जा रही है। कोविड-19 महामारी के विश्व को चपेट में लेने के पांच सालों बाद एचएमपीवी वायरस के चीन में तेजी से फैलने की खबरों की दहशत के असर का अंदाजा इसी से लगाया जा सकता है कि शेर बाजार में जबरदस्त गिरावट आ गई। एचएमपीवी संक्रमित मरीजों के संपर्क में आने से यह वायरस फैल रहा है। संक्रमित के खांसने-छींकने, छूने और हाथ मिलाने से यह बढ़ रहा है। इस संक्रमण की खोज 2001 में की जा चुकी है। यह रेस्पेरेटरी संकाइटिवल वायरस के साथ न्यूमोविरेडि के भा भी हिस्सा बताई जा रही है। चीन समेत नीदरलैंड, फिनलैंड, ब्रिटेन, अमेरिका और ऑस्ट्रेलिया में 2023 में इसके संक्रमित मिल चुके हैं।

भारत सरकार का कहना है कि मौसम को देखते हुए यह स्थिति असामान्य नहीं है। सरकार ने वायरस की गंभीरता को भांपते हुए विश्व स्वास्थ्य संगठन से चीन की स्थिति के विषय में अपडेट देने को भी कहा है। विशेषज्ञ इसे अभी जानलेवा वायरस नहीं बता रहे हैं जो छोटे बच्चों में आम है। जिन्हें अस्थमा है या फेफड़ों से संबंधी कोई गंभीर बीमारी है, उन्हें चेतावनी दी गई है। इससे बचाव के लिए लगातार हाथ धोने, मास्क पहनने तथा रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने वाले खाद्य पदार्थों के सेवन की सलाह दी जा रही है। एंटी वायरल दवाएं बगैर चिकित्सकीय सलाह के लेने के प्रति चेतावनी भी दी गई है। कोविड संक्रमण से खौफजदा लोगों में आकस्मिक भय व्याप्त है, जिसे दूर करने की जिम्मेदारी मीडिया और चिकित्सकों को गंभीरता से निभानी चाहिए। शेर बाजार का गिरना और कोविड की पुरानी तस्वीरोंंधीडियो को वायरल कर दहशत फैलाने वालों को भी चेतावनी दी जानी चाहिए। जब तक स्थिति स्पष्ट नहीं हो जाती, बेवजह लॉकडाउन लगाने या रोजमर्रा की जरूरी चीजों को जमा करने की सलाह जैसी दहशत फैलाना कतई अनुचित है।

विकसित भारत में प्रवासी भारतीयों का रोगदान

इस बार 18वें प्रवासी भारतीय दिवस सम्मेलन का आयोजन 8-10 जनवरी, 2025 तक ओडिशा सरकार के साथ साझेदारी में किया गया। भुवनेश्वर में संपन्न इस 18वें प्रवासी भारतीय दिवस सम्मेलन में 75 देशों से लगभग छह हजार भारतवासियों ने शिरकत की।विदेश मंत्री डा. एस. जयशंकर ने इस मौके पर लैंगिक समानता और महिला विकास को भारत की विदेश नीति और अंतरराष्ट्रीय संबंधों का अभिन्न अंग बताया। उनका यह कहना भी सही था कि ओडिशा में प्रवासी भारतीय दिवस सम्मेलन की मेजबानी केंद्र सरकार की पूर्वोदयच नीति को दर्शाती शर्ती है, जो पूर्वी भारत के विकास और सांस्कृतिक समृद्धि को प्रदर्शित करती है।गौरतलब है कि प्रवासी भारतीय दिवस सम्मेलन केंद्र सरकार का महत्त्वपूर्ण कार्यक्रम है, जिसे 9 जनवरी को महात्मा गांधी के 1915 में दक्षिण अफ्रीका से भारत लौटने के उपलक्ष्य में मनाया जाता है। दरअसल, प्रवासी भारतीय सम्मेलन की अवधारणा पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी के मस्तिष्क की उपज थी जिसकी शुरु आत उन्होंने 17 वर्ष पहले की थी। वाजपेयी को उस वक्त प्रवासी भारतीयों की बहुत याद आई जब 1998 में पोखरण में परमाणु विस्फोट के बाद अमेरिका और उसके साथी देशों ने भारत पर आर्थिक प्रतिबंध लगा दिया था। भारत ने इस मुसीबत से छुटकारा पाने के लिए विदेशों में रहने वाले भारतीय समुदाय से अनुरोध किया कि वह भारत की मदद करें ताकि भारत को अमेरिका और उसके साथी देशों द्वारा लगाए गए प्रतिबंधों का कम से कम असर पड़े। वाजपेयी का यह संदेश राजदूतावासों और उच्चायोग के माध्यम से प्रवासी भारतीयों तक पहुंचाया गया। परिणाम यह हुआ कि भारत के कोष विदेशी मुद्रा से भर गए। गौर करने योग्य है कि भारत 2010 (53.48 बिलियन डॉलर), 2015 (68.91 बिलियन डॉलर) और 2020 (83.15 बिलियन डॉलर) में प्रेषण प्राप्त करने वाला शीर्ष देश था। विश्व प्रवासन रिपोर्ट में कहा गया है कि वर्ष 2022 में भारत को 111 बिलियन डॉलर से अधिक का प्रेषण प्राप्त हुआ जो विश्व में सबसे अधिक है और इस प्रकार भारत 100 बिलियन डॉलर के आंकड़े तक पहुंचने वाला पहला देश बन गया था। इस बार के सम्मेलन का विषय था-विकसित भारत में प्रवासी भारतीयों का योगदानच्य। राज्य सरकार ने युवा कार्य एवं खेलकूद मंत्रालय के सहयोग से आयोजन किया था। सम्मेलन की खास बात त्रिनिदाद और टोबैगो के राष्ट्रपति क्रिस्टीनन कार्लो कैंग्लू की मौजूदगी रही जिन्होंने सम्मेलन में मुख्य अतिथि के तौर पर वर्युअल रूप से भाग लिया। इस कार्यक्रम का औपचारिक उद्घाटन करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने संबोधन में अन्य बातों के साथ-साथ तीन महत्त्वपूर्ण बातें कहीं। पहली, भविष्य युद्ध में नहीं, बुद्ध में निहित है।

उम्मीद से अधिक हुई फसल सुनहरे कल की उम्मीदों पर पानी फेर देती है

झारखंड के लातेहार जिले में बालूमाथ और बारियातू के इलाके दो किस्म के टमाटर की खेती के लिए मशहूर हैं-एक है मोटे छिलके वाला गुलशन जिसका इस्तेमाल सब्जी विशेष तौर पर सलाद के रूप में किया जाता है। वहीं सलेक्शन नामक किस्म के टमाटर को छिलके की परत नरम होती है। इसका इस्तेमाल सब्जी, चटनी और टोमैटो कैचअप के लिए किया जाता है। कुछ साल पहले तक टमाटर की लाली यहां के किसानों के गालों पर भी लाली लाती थी, लेकिन इस साल हालत यह है कि फसल तो बंपर हुई लेकिन लागत तो दूर, तोड़ कर मर्जी तक ले जाने की कीमत तक नहीं निकल रही। रामगढ़, हजारीबाग, लोहरदग्गा में जिन किसानों ने टमाटर उगाए या फिर पत्ता या फिर गोभी या फिर पालक, वे ट्रैक्टर से रौंद कर अपनी खड़ी फसल खुद ही चौपट कर रहे हैं। गोभी के दाम हैं दो से चार रु पये तो टमाटर के हैं दो रु पये। इतने में तुड़ाई भी निकलती है, फिर मंडी तक कौन ले जाए। उत्तर प्रदेश के सोनभद्र जिले के हरवाई गांव में सुर्ख लाल टमाटर की फसल पर रोटवेलर चला कर गेहूं बोए जा रहे हैं। यहां किसानों ने 15 हजार रु पये बीघा पर खेत किराये पर लिए, फिर टमाटर बोए। पिछले महीने तो 400 रुपये क्रेट (25 किलो) एक बार बिका। फिर दाम 60 से 100 रु पये क्रेट गिर गए। अब 30 रु पये क्रेट तुड़ाई, 15 रु पये मंडी के परलेदार को, फिर परिवहन। आखिर, किसान कितना घाटा सहे! मध्य प्रदेश के बड़वानी में टमाटर मवेशी खा रहे हैं। दिल्ली और उसके आसपास भले ही बाजार में टमाटर के दाम 40 रुपये किलो हों लेकिन नरसंहार

ही सपने वे किसान सड़क पर कैश क्रॉप्य कहलाने वाली फसल के साथ फेंक आते हैं। साथ होती है तो केवल एक चिंता-खेती के अजब मार झेल रहे हैं, और उन्हें फसल खेत में नष्ट करनी पड़ रही है। दुर्ग जिले में पहले तो चक्रवाती तूफान के चलते कोई 15 दिन बदली हुई, फिर अचानक जाड़ा बढ़ गया। इससे टमाटर तेजी से पकने लगे। जब पके टमाटर की आवक ज्यादा हुई तो दाम गिर गए। यहां प्रायशः इतनी ठंड पड़ती नहीं। अब टमाटर समय से पहले पक रहे हैं, न तोड़ो तो फिर जाते हैं। मजबूर किसान फसल नष्ट कर रहा है। करीबी राज्य तेलंगाना और आंध्र प्रदेश के हालात भी अलग नहीं हैं। यहां मेडक के शिवमपेट में टमाटर की तैयार फसल को आग लगाने की सैकड़ों घटनाएं हो चुकी हैं। विदित हो टमाटर 15-27 डिग्री के बीच के तापमान में सबसे अच्छे से उगते हैं तथा इसके लिए माकूल औसत मासिक तापमान 21-23 होता है। 32 डिग्री से अधिक तापमान फल लगने और उसके विकास पर नकारात्मक प्रभाव डाल सकता है। दक्षिणी राज्यों में जलवायु परिवर्तन से प्रभावित टमाटर की खेती में सफेद फंगस और पत्ती में छेद करने वाले कीट की दिक्कत ने पहले से ही कीटनाशक का खर्च बढ़ाया था। फसल अच्छी हो गई तो बाजार में दाम नहीं मिलने से किसान कर्ज में दब गया। हालांकि न तो यह पहली बार हो रहा है, और न ही टमाटर के साथ हो रहा है। उम्मीद से अधिक हुई फसल सुनहरे कल की उम्मीदों पर पानी फेर देती है-घर की नई छप्पर, बहन की शादी, माता-पिता की तीर्थ-यात्राय न जाने ऐसे कितने

आज का राशिकल मेघ राशि- आज का दिन आपके लिए खास होने वाला है। भावनाओं में बहकर बिना सोचे-समझे किसी के साथ प्रेमिस न करें। किसी रिश्तेदार की व्यक्तिगत समस्याओं को सुलझाने में आपका योगदान रहेगा। वृष राशि- आज का दिन आपके लिए उत्तम रहने वाला है। यह समय प्रेम भाव से अपना काम बनाने का है ऐसे में किसी से भी वाद-विवाद करने से बचे। आज किसी भी यात्रा का प्रोग्राम न बनाएं, क्योंकि समय व्यर्थ होने के अलावा और कुछ हासिल नहीं होगा। मिथुन राशि आज का दिन आपके लिए शानदार रहने वाला है। दूसरे का विश्वास न तोड़ें। हर काम ईमानदारी से करते रहें। परिवार में आपके अच्छे काम की तारीफ होगी। कर्क राशि- आज का दिन आपके अनुकूल रहेगा। आज जीवन में एक नया दृष्टिकोण लेकर आएं, जिससे आपमें सकारात्मक बदलाव आएगा। आर्थिक स्थिति में अच्छे बदलाव रहेंगे। सिंह राशि- आज का दिन आपके लिए खुशियों से भरा रहने वाला है। दूसरों की बातों में आने की बजाय खुद को विवेक से कम लेना होगा, इससे आप बेहतर निर्णय ले पाएंगे। कन्या राशि- आज का दिन आपके लिए नयी उमंग से भरा रहने वाला है। आज व्यवसाय में बहुत अधिक व्यस्तता बनी रहेगी। विभिन्न स्रोतों से आर्थिक लाभ होगा। परंतु किसी भी प्रकार का डिसीजन लेने से पहले उस पर अच्छी तरह सोच-विचार अवश्य करें। तुला राशि- आज का दिन आपके लिए अच्छा रहने वाला है। आज आपका ध्यान केवल और केवल अपने काम के प्रति रहेगा, इसके लिए आप कठोर परिश्रम भी करने के लिए तैयार रहेंगे। वृश्चिक राशि- आज आपका दिन शानदार रहेगा। आज आपकी कर्मयुक्तिकेशन की क्षमता से दूसरों को प्रभावित करेंगे। आज दोस्तों के साथ शॉपिंग पर जा सकते हैं। बस अपने खर्चों पर थोड़ी नजर रखें। धनु राशि- आज का दिन आपके लिए उत्तम रहने वाला है। आपकी मेहनत और व्यवस्थित रहने से व्यवसायिक समस्याएं काफी हद तक दूर होंगी। अगर सरकारी काम रुका हुआ है, तो किसी अडि।कारी की मदद से पूरा हो जाएगा। मकर राशि- आज आपका दिन बेहतरीन है। आज सोचे हुए काम करने के लिए आप अपनी योजनाओं को पूरा करने के लिए दिन अच्छा रहेगा। पिछले कुछ समय से जिन लोगों के साथ आपकी अनबन चल रही है, तो आज दूर हो जाएगी। कुंभ राशि- आज आपका दिन लाभदायक रहेगा। आज आपके सामने जो भी कठिन मामले हैं, उन पर बातचीत कर सकते हैं, इससे समाधान मिलेगा। आज आप जितनी मेहनत करेंगे, मीन राशि- आज आपका दिन फेवरेबल रहेगा। आज किसी धार्मिक यात्रा पर जाने का योग बन रहा है। जो लोग नया व्यापार शुरू किये हैं या नौकरी जॉइन किये हैं उनके लिए अनुकूल समय है।

सलामी बल्लेबाजों की जगह तय लेकिन बाकी को बल्लेबाजी क्रम को लेकर लचीला होना होगा

अक्षर पटेल ने कहा कि भारतीय टी20 टीम में सिर्फ सलामी बल्लेबाजों का क्रम ही तय है जबकि बाकी सभी बल्लेबाजों को क्रम को लेकर लचीला रख अपनाना होगा। भारतीय टीम बुधवार को इंडन गार्डस पर पहला मैच खेलेगी। अक्षर ने कहा कि ऐसा कोई तय क्रम नहीं है कि कोई बल्लेबाजी उसी क्रम पर खेलेगा। इंग्लैंड के खिलाफ पांच मैचों की टी20 श्रृंखला से पहले भारत के उपकप्तान अक्षर पटेल ने कहा कि भारतीय टी20 टीम में सिर्फ सलामी बल्लेबाजों का क्रम ही तय है जबकि बाकी सभी बल्लेबाजों को क्रम को लेकर लचीला रख अपनाना होगा। भारतीय टीम बुधवार को इंडन गार्डस पर पहला मैच खेलेगी। बल्लेबाजी क्रम में बार बार बदलाव



के बारे में पूछने पर अक्षर ने कहा, "यह सिर्फ मेरे बारे में नहीं है बल्कि टीम में सभी पर लागू होता है।" उन्होंने कहा, "2024 की शुरुआत से हमने तय किया था कि सलामी जोड़ी तय होगी जबकि तीसरे से सातवें नंबर तक सभी को हालात, संयोजन और मैच अप्स के अनुरूप लचीला रहने के लिये कहा गया है।" अक्षर ने कहा, "ऐसा कोई तय

क्रम नहीं है कि कोई बल्लेबाजी उसी क्रम पर खेलेगा। तीसरे से सातवें नंबर के बीच सभी के लिये यह लागू होता है। यह अभ्यास सत्र में तय होगा।" उन्होंने कहा, "टी20 क्रिकेट में सही समय पर सही बल्लेबाज का इस्तेमाल करना अहम है।" उन्होंने कहा, "अभी यहां आये एक ही दिन हुआ है। हमने (कप्तान सुर्यकुमार यादव, मुख्य कोच गौतम

गंभीर और खुद अक्षर) बात की है। टीम नेतृत्व दल पर अतिरिक्त जिम्मेदारी है। बहुत कुछ बदला नहीं है। हमारे पास स्थिर टी20 टीम है और ज्यादा दबाव नहीं है।" अक्षर ने कहा, "नेतृत्व दल का हिस्सा बनने पर कड़े फैसले लेने पड़ते हैं। हमने इस पर बात की है। एक दूसरे पर भरोसा रखना और सही राय लेना अहम है। हम यह भी बात करते हैं कि जो हो गया, वो वापिस नहीं आने वाला। अगली श्रृंखला से पहले सकारात्मक सोच के साथ उतरना जरूरी है।" उन्होंने लंबे समय बाद टीम में लौटे तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी का स्वागत करते हुए कहा,

"वह आखिरी बार वनडे विश्व कप 2023 फाइनल खेलें थे और रिकवरी के बाद से उन्होंने सैयद मुस्ताक अली और विजय हजारे ट्रॉफी में अच्छा प्रदर्शन किया है। सीनियर खिलाड़ी की वापसी से टीम का मनोबल बढ़ता है।"

चार स्पिनरों के जांचे परखे फार्मूले पर निर्भरता के कारण चैंपियंस ट्रॉफी से सिराज बाहर

नागपुर और कटक में पहले दो वनडे के लिये हर्षित राणा को चुना गया है। रोहित ने स्वीकार किया कि सिराज की गैर मौजूदगी में टीम में अनुभव की कमी लग रही है लेकिन उन्होंने इस फैसले का कारण भी बताया। स्पिन पर भारत की निर्भरता और पुरानी गेंद से मोहम्मद सिराज के प्रभावित नहीं कर पाने के कारण चैंपियंस ट्रॉफी टीम से उन्हें बाहर रहना पड़ गया। भारत ने 19 फरवरी से शुरू हो रहे आठ टीमों के टूर्नामेंट के लिये 15 सदस्यीय टीम का शनिवार को ऐलान किया। भारत को अपने सारे मैच दुबई में खेलने हैं। दुबई की पिचें तेज गेंदबाजों की ज्यादा मदद नहीं करती लिहाजा भारत ने वेस्टइंडीज में हुए टी20 विश्व कप की तरह

चार स्पिनरों कुलदीप यादव, रविंद्र जडेजा, अक्षर पटेल और वॉशिंगटन सुंदर को चुना है। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने वानखेडे स्टेडियम पर टीम का ऐलान करने के बाद मीडिया से कहा, "हम ऐसी टीम चाहते थे जिसमें हमारे पास दोनों विकल्प हों यानी नयी गेंद से गेंदबाजी का और डेथ ओवरों का भी।" जसप्रीत बुमराह इंग्लैंड के खिलाफ पहले दो वनडे के लिये उपलब्ध नहीं हैं और 12 फरवरी को अहमदाबाद में आखिरी मैच में ही लौटेंगे। नागपुर और कटक में पहले दो वनडे के लिये हर्षित राणा को चुना गया है। रोहित ने स्वीकार किया कि सिराज की गैर मौजूदगी में टीम में अनुभव की कमी लग रही है लेकिन



उन्होंने इस फैसले का कारण भी बताया। उन्होंने कहा, "हम चाहते थे कि अर्शदीप सिंह आखिर में और मोहम्मद शमी नयी गेंद से गेंदबाजी करे। अगर सिराज नयी गेंद से गेंदबाजी नहीं कर रहा है तो वह उतना प्रभावित नहीं कर पाता।" उन्होंने कहा, "हमने

इस पर विस्तार से बात की और हम तीन तेज गेंदबाजों को ही लेकर जा रहे हैं क्योंकि हम चाहते हैं कि सारे हरफनमौला उपलब्ध हों। सिराज के लिये यह दुर्भाग्यपूर्ण गेंद से गेंदबाजी नहीं कर रहा है। हमें विशेष भूमिका के लिये विशेष खिलाड़ी चाहिये।

इंग्लैंड के खिलाफ पहले दो वनडे के लिए उपलब्ध नहीं होंगे बुमराह, उन्हें आराम करने को कहा गया

अजीत अगरकर ने कहा कि जसप्रीत बुमराह इंग्लैंड के खिलाफ पहले दो वनडे के लिए फिट नहीं हो पाएंगे जिसके कारण हर्षित राणा को उनकी जगह शामिल करने के लिए मजबूर होना पड़ा क्योंकि वे मुख्य तेज गेंदबाज की स्थिति पर मेडिकल टीम से अपडेट का इंतजार कर रहे हैं। मुंबई। मुख्य चयनकर्ता अजीत अगरकर ने कहा कि जसप्रीत बुमराह इंग्लैंड के खिलाफ पहले दो वनडे के लिए फिट नहीं हो पाएंगे जिसके कारण हर्षित राणा को उनकी जगह शामिल करने के लिए मजबूर होना पड़ा क्योंकि वे मुख्य तेज गेंदबाज की स्थिति पर मेडिकल टीम से अपडेट का इंतजार कर

रहे हैं। बुमराह को हालांकि इंग्लैंड के खिलाफ तीन मैच की श्रृंखला के बाद होने वाली चैंपियंस ट्रॉफी के लिए टीम में शामिल किया गया है। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा के साथ एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में अगरकर ने कहा, "बुमराह को पांच सप्ताह के लिए आराम करने को कहा गया है जिससे वह इंग्लैंड के खिलाफ पहले दो वनडे के लिए उपलब्ध नहीं हो पायेंगे। हम उनकी फिटनेस का इंतजार कर रहे हैं और हमें मेडिकल टीम से उनकी स्थिति के बारे में फरवरी की शुरुआत में पता चलेगा। "पीठ की मांसपेशियों में खिंचाव के कारण बुमराह ऑस्ट्रेलिया



के खिलाफ सिडनी टेस्ट के पांचवें दिन गेंदबाजी नहीं कर पाए थे। चैंपियंस ट्रॉफी के लिए अंतिम टीम 11 फरवरी तक अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) को सौंपनी होगी। चैंपियंस ट्रॉफी 19 फरवरी से शुरू

होगी। इससे पहले भारत छह, नौ और 12 फरवरी को इंग्लैंड के खिलाफ तीन द्विपक्षीय वनडे मैच खेलेगा। पिछले साल अगस्त में श्रीलंका दौरे के बाद से भारतीय टीम की यह 50 ओवर की पहली श्रृंखला होगी।

हेड कोच गौतम गंभीर के साथ अनबन की खबरों पर कप्तान रोहित शर्मा ने तोड़ी चुप्पी, जानें क्या कहा ?

रोहित शर्मा ने कहा कि हेड कोच गौतम गंभीर उस प्रक्रिया में हस्तक्षेप नहीं करते तो बतौर कप्तान आपको मैदान पर करना होता है। वह पूरी तरह आपके फैसले के साथ होते हैं, वह कप्तान के तौर पर आपके फैसले पर भरोसा दिखाते हैं। ऑस्ट्रेलिया दौरे पर भारतीय टीम को हार का मुंह देखना पड़ा। जिसके बाद बीजीटी में रोहित शर्मा की अगुवाई में टीम इंडिया ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 5 मैचों की सीरीज 3-1 से हार गई। वहीं इसके बाद से ही भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने सामने रख दी है। रोहित ने गौतम गंभीर के साथ अपने रिश्ते की सच्चाई बताई है। रोहित शर्मा ने कहा कि हेड कोच गौतम गंभीर उस प्रक्रिया में



नहीं है, दोनों के बीच अनबन चल रही है, लेकिन इन दावों की सच्चाई कप्तान रोहित शर्मा ने सामने रख दी है। रोहित ने गौतम गंभीर के साथ अपने रिश्ते की सच्चाई बताई है। रोहित शर्मा ने कहा कि हेड कोच गौतम गंभीर उस प्रक्रिया में

हस्तक्षेप नहीं करते तो बतौर कप्तान आपको मैदान पर करना होता है। वह पूरी तरह आपके फैसले के साथ होते हैं, वह कप्तान के तौर पर आपके फैसले पर भरोसा दिखाते हैं। उन्होंने कहा कि हमारे हेड कोच गौतम गंभीर बातें तब करते

हैं, जब मैं ऑफ द फील्ड होता हूँ। तब हमारे हेड कोच जरूर बताते हैं कि क्या करना है? आगे की रणनीति क्या होगी। लेकिन जब कप्तान के तौर पर मैं मैदान पर होता हूँ तो गंभीर हस्तक्षेप नहीं करते। हम लोग एक-दूसरे की प्रक्रिया में भरोसा करते हैं हम दोनों के रिश्ते अच्छे हैं। बताते चलें कि पिछले दिनों टीम इंडिया को ऑस्ट्रेलिया दौरे पर टेस्ट सीरीज में हार झेलनी पड़ी। वहीं भारत ने करीब 10 साल बाद बीजीटी गंवाई। इस हार के बाद कहा गया कि टीम इंडिया के खिलाड़ियों और हेड कोच में नहीं बन रही है। साथ ही कप्तान के साथ ही कोच की अनबन है। दोनों दिग्गजों के बीच सबकुछ ठीक नहीं चल रहा है।

चैंपियंस ट्रॉफी 2025 में संजू सैमसन के ड्राप होने से भड़के फैंस, टीम इंडिया के चयनकर्ताओं पर उठाए सवाल

आईसीसी के बड़े टूर्नामेंट के लिए संजू सैमसन का चयन नहीं होता है। इस बार भी चैंपियंस ट्रॉफी जैसे बड़े टूर्नामेंट के लिए सैमसन को टीम में जगह नहीं मिली है। पहले उम्मीद की जा रही थी कि सैमसन बैकअप विकेटकीपर के तौर पर चैंपियंस ट्रॉफी में चुने जा सकते हैं लेकिन ऐसा हुआ ही नहीं। टीम मैनेजमेंट ने ऋषभ पंत और केएल राहुल को विकेटकीपर के तौर पर चुना है। चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के लिए टीम इंडिया के स्क्वॉड का ऐलान हो गया है। मुंबई में अजित अगरकर और कप्तान रोहित शर्मा ने चैंपियंस ट्रॉफी के साथ इंग्लैंड के लिए होने वाली वनडे सीरीज के लिए भी टीम इंडिया के स्क्वॉड का ऐलान किया। धाकड़ बल्लेबाज संजू सैमसन को वनडे टीम का हिस्सा नहीं बनाया गया है बता दें कि, आईसीसी के बड़े

टूर्नामेंट के लिए संजू सैमसन का चयन नहीं होता है। इस बार भी चैंपियंस ट्रॉफी जैसे बड़े टूर्नामेंट के लिए सैमसन को टीम में जगह नहीं मिली है। पहले उम्मीद की जा रही थी कि सैमसन बैकअप विकेटकीपर के तौर पर चैंपियंस ट्रॉफी में चुने जा सकते हैं लेकिन ऐसा हुआ ही नहीं। टीम मैनेजमेंट ने ऋषभ पंत और केएल राहुल को विकेटकीपर के तौर पर चुना है। चैंपियंस ट्रॉफी के लिए संजू सैमसन को मौका नहीं दिए जाने से फैंस काफी नाराज हैं। जिसके बाद फैंस ने सोशल मीडिया पर अपनी भड़ास निकाली है। इसके अलावा संजू ने घरेलू क्रिकेट में भी बेहतरीन प्रदर्शन किया है। टी20 में भी उनका प्रदर्शन ऐतिहासिक रहा है। वे लगातार दूर और एक ही साल में तीन अंतरराष्ट्रीय टी20 शतक लगाने वाले पहले भारतीय बल्लेबाज हैं।



अक्टूबर 2024 में बांग्लादेश के खिलाफ 47 गेंदों पर उन्होंने 111 रन की धुआंधार पारी खेली, फिर दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ 50 गेंदों पर 107 और 56 गेंदों पर 109 रन बनाकर इतिहास रच दिया।

ये कोई स्कूल नहीं... बीसीसी के नियमों पर ये क्या बोल गए रोहित शर्मा और अजीत अगरकर ?

रोहित शर्मा से बीसीसीआई की नई पॉलिसी के बारे में सवाल पूछा गया जिसके जवाब में उन्होंने कहा कि, आपको इन नियमों के बारे में किसने बताया? क्या ये बीसीसीआई के आधिकारिक हैंडल से आए हैं? इन्हें आधिकारिक तौर पर आने दीजिए। इसके अलावा प्रेस कॉन्फ्रेंस में रोहित शर्मा का ये कहते सुना गया कि नया नियमों को लेकर सारे खिलाड़ी उन्हें कॉं कर रहे हैं। बीसीसीआई ने बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी 2024-25 में टीम इंडिया की हार के बाद खिलाड़ियों के लिए कुछ नए नियम बनाए। नए नियमों को 10 पॉइंट्स में बांटा गया, जिसमें घरेलू क्रिकेट खेलने से लेकर दौरे पर खिलाड़ियों का परिवार के साथ भी शामिल था। अब इन नियमों पर टीम इंडिया के



कप्तान रोहित शर्मा ने सवाल खड़े किए हैं साथ ही चीफ सेलेक्टर अजीत अगरकर ने कहा कि ये कोई स्कूल नहीं है। दरअसल, रोहित शर्मा से बीसीसीआई की नई पॉलिसी के बारे में सवाल पूछा गया जिसके जवाब में उन्होंने कहा कि, आपको इन नियमों के बारे में किसने बताया? क्या ये बीसीसीआई के आधिकारिक हैंडल से आए हैं? इन्हें आधिकारिक तौर पर आने दीजिए। इसके अलावा प्रेस कॉन्फ्रेंस में रोहित शर्मा का ये कहते सुना गया कि नया नियमों को लेकर सारे खिलाड़ी उन्हें कॉं कर रहे हैं। इसके अलावा अजीत अगरकर ने बीसीसीआई के नए नियमों पर कहा कि, हर टीम के कुछ नियम होते हैं और खेलते वक्त आप नियमों को फॉलो करते हैं। ये कोई स्कूल नहीं है। ये कोई सजा नहीं है। आप स्वाभाविक रूप से कुछ चीजों को फॉलो करते हैं जैसे कि हर टीम करती है। वैसे भी उनमें से बहुत सारे जगह पर हैं और जैसे जैसे आगे बढ़ते हैं आप इसे रिफाइन करते हैं।

बदबूदार सांसों से छुटकारा दिलाएंगे ये 10 घरेलू नुस्ते, डॉक्टर के मुताबिक आठवां तरीका सबसे आसान

मुंह की बदबू एक ऐसी समस्या है जिससे बहुत से लोग परेशान हैं। बदबूदार सांस कई कारण हो सकते हैं जैसे कि ठीक से ब्रश न करना, खाना खाने के बाद ठीक से मुंह न धोना, स्मोकिंग करना या तंबाकू खाना शामिल है। सांसों की बदबू से परेशान लोगों का सेल्फ कॉन्फिडेंस कम हो जाता है। चार लोगों के बीच में वे ठीक से बात नहीं कर पाते हैं। ऐसे में अगर आप भी ऐसी ही स्थिति का सामना कर रहे हैं? तो इसका काफी आसान और सरता घरेलू इलाज है। इस खबर के माध्यम से जानें क्या है यह सरता घरेलू इलाज...

1. ग्रीन टी—इसमें पाए जाने वाले एंटीबैक्टीरियल तत्व मुंह की बदबू को कम करने में सक्षम होते हैं।
2. मुलेठी—मुलेठी को प्रतिदिन चबाने से मुंह का स्वास्थ्य बेहतर होता है, साथ ही मुंह से बदबू आने की समस्या भी कम होती है। मुलेठी चबाने से मुंह का स्वास्थ्य बेहतर होता है।
3. लौंग—लौंग को भी मुंह के स्वास्थ्य के लिए बेहतरीन माना जाता है। इसे हल्का भूतकर चबाने या मुंह में रख कर चूसते रहने से मुंह की

दुर्गंध दूर होती है।

4. पुदीना—पुदीने के पानी से कुल्ला करने या पुदीने की पत्ती को चबाने से भी मुंह की दुर्गंध दूर होती है।
5. सौंफ—सौंफ का सेवन ना सिर्फ मुंह की बदबू को दूर करने में मददगार होता है, बल्कि पाचन तंत्र के लिए भी फायदेमंद होता है। सौंफ मुंह की बदबू को दूर करने में मददगार है।
6. सूखा धनिया—सूखे धनिये को बेहतरीन मुखवास माना जाता है। इसे मुंह में रखकर चबाने से मुंह की दुर्गंध दूर हो जाती है।
7. तुलसी—प्रतिदिन तुलसी की पत्ती चबाने से भी मुंह की बदबू दूर हो जाती है। मुंह की बदबू भगाने के लिए तुलसी की पत्ती चबाएं।
8. नमक के पानी से कुल्ला—प्रतिदिन गर्म पानी में नमक डालकर कुल्ला करने से मुंह की दुर्गंध कम होती है और गले में संक्रमण की आशंका कम हो जाती है।
9. अमरूद की पत्तियां—अमरूद की पत्तियां औषधीय गुणों से भरपूर होती हैं। साथ ही उन्हें चबाने से मुंह की दुर्गंध कम होने के साथ ही मुंह के छालों में भी आराम मिलता है।
10. अनार का छिलका—आप अनार का छिलका भी मुंह की बदबू को दूर



करने के लिए इस्तेमाल कर सकते हैं। इसके लिए अनार के छिलके को पानी में उबालकर उस पानी से कुल्ला करें ध्यान देने वाली बात... खून निकले, तो तुरंत चिकित्सक की सलाह लेनी चाहिए...

इसलिए यदि सांसों से बदबू के अलावा नाक बहने तथा बलगम वाली खांसी के साथ बुखार आए, गले में छाले हो और मसूड़ों में दर्द या उनसे खून निकले, तो तुरंत चिकित्सक की सलाह लेनी चाहिए...

सप्ताह में तीन दिन भूलकर भी ना खरीदें और पहनें नए कपड़े, ज्योतिष से जानें कैसे हो जाता है भाग्य खराब

शॉपिंग करना और नए कपड़े पहनना हम सभी को बहुत पसंद होता है, लेकिन अगर हम सही दिन का चुनाव ना कर यह कार्य करें तो परेशानियों का सामना करना पड़ जाता है। नए कपड़े हमें निगेटिव एनर्जी सफलता की उम्मीद बहुत कम होती है। लेकिन अगर दिन का चुनाव सही हो तो कपड़े न सिर्फ सकारात्मक ऊर्जा और उत्साह लाते हैं बल्कि सौभाग्य भी लेकर आते हैं। नए कपड़े पहनने के लिए मंगलवार और शनिवार और रविवार को सबसे अशुभ माना जाता है। अगर आप शॉपिंग पर जाने का प्रोग्राम बना रहे हैं तो शुक्रवार का दिन सबसे अच्छा माना जाता है। इसके पीछे कारण यह है कि शुक्र को धन, ऐश्वर्य और सुख, वस्त्र का कारक माना जाता है। शुक्रवार को नए कपड़े खरीदने और पहनने पर शुक्र देव खुश होते हैं और उनकी विशेष कृपा होती है। बुधवार, गुरुवार, और शुक्रवार को नए कपड़े पहनना शुभ माना जाता है। शनिवार, रविवार, और मंगलवार को नए कपड़े पहनने की वजह है, शनिवार को नए कपड़े पहनने से शनिदेव रूढ़ हो जाते हैं, इस दिन नए कपड़े पहनने से यह

दोष भी लगता है और धन हानि होती है। रविवार को नए कपड़े पहनने से सूर्य ग्रह के दोष की संभावना बढ़ जाती है और मंगलवार को नए कपड़े पहनने से गुरुसा अधिक बढ़ता है और विवाद की आशंका बढ़ती है। अगर किसी वजह से इन दिनों नए कपड़े पहनने पड़ें तो इन उपायों को जरूर अपनाएं... नए कपड़े पर पानी में थोड़ा नमक मिलाकर छींट मार दें नए कपड़े को किसी और को पहनाकर फिर खुद पहनें बुधवार, गुरुवार, और शुक्रवार को नए कपड़े पहनना शुभ माना जाता है। नये कपड़े बहुत साफ होने चाहिए अगर खरीदा गया नया कपड़ा पूरी तरह से साफ नहीं है तो यह आपके लिए अशुभ होगा। कई बार नए कपड़ों पर स्याही, कालिख, कीचड़, गोबर या किसी भी तरह की गंदगी लगी होती है जिससे हमें बचना चाहिए। फटे और जले हुए कपड़े न पहनें क्योंकि इसमें राहु का वास माना जाता है। इसके अलावा बिना धुले नए कपड़े पहनने से बुध ग्रह नाराज हो जाता है। बिना धुले



कपड़े पहनने से बीमारियां और स्किन इन्फेक्शन का भी खतरा रहता है। पुराने कपड़े कभी न फेंकेजब हमारे कपड़े पुराने हो जाते हैं तो हम उन्हें फेंक देते हैं लेकिन हमें ऐसा बिल्कुल नहीं करना चाहिए। पुराने कपड़ों को फेंकने की बजाय उन्हें दान कर देना चाहिए।

देवा का एक्शन, ड्रामा और स्टाइल से भरपूर ट्रेलर रिलीज, पुलिस रा माफिया, दुश्मनों को ठिकाने लगा रहे शाहिद कपूर

आने वाले दिनों में कई फिल्मों के दर्शकों के बीच आने वाली हैं, जिनका इंतजार बेसब्री से किया जा रहा है। इन्हीं में से एक है देवा, जिसके हीरो हैं शाहिद कपूर। इस फिल्म से अब तक शाहिद के जितने भी पोस्टर सामने आए हैं, वो दर्शकों को बेहद पसंद आए हैं, वहीं इसके टीजर ने भी खूब धमाल मचाया था। अब देवा का ट्रेलर दर्शकों के बीच आ गया है। देवा के ट्रेलर में एंग्री यंगमैन वाला शाहिद का अवतार ध्यान खींच रहा है। उनका यह खतरनाक अवतार आपने पहले कभी नहीं देखा होगा। इसमें जहां शाहिद अपने घुआंदार एक्शन से गर्दा उड़ा रहे हैं, वहीं उनका स्वैंग भी देखने लायक है। ट्रेलर देख लगता है कि फिल्म में खूब ड्रामा भी देखने को मिलने वाला है। दिल दहल देने वाले अवतार के

साथ शाहिद दिल जीत लेते हैं। उनके धमाकेदार डांस ने ट्रेलर में और जान डाल दी है। फिल्म का ट्रेलर देख एक यूजर ने सोशल मीडिया पर लिखा, तबाही मचाएगा, जब देवा आएगा। एक लिखते हैं, भाई इसके लिए तो हाउसफुल हो जाना चाहिए। शाहिद की एक फैन लिखती हैं, हैरानी होती है कि कोई इतना हुनरमंद कैसे हो सकता है। बेस्ट एक्टर, बेस्ट डांसर, बेस्ट एक्शन हीरो और सबसे स्मार्ट हीरो। कुछ लोगों को ट्रेलर देख शाहिद की फिल्म कबीर सिंह की याद आ गई। उन्होंने कहा कि ये भी इसकी तरह ब्लॉकबस्टर होगी। देवा की एक और खास बात यह है कि इसमें बॉलीवुड के महानायक अमिताभ बच्चन की ए रोहर को दिखाया गया है। शाहिद इस फिल्म में उस पुरानी आमा को



अपने आधुनिक अंदाज में पर्दे पर दिखाने वाले हैं, जो फिल्म को एक अलग ही स्तर पर लेकर जाएगा। देवा 31 जनवरी को सिनेमाघरों में रिलीज हो रही है। इस एक्शन थ्रिलर में शाहिद के साथ पूजा हेगड़े और पावेल गुलाटी भी अहम भूमिका में हैं। देवा बॉक्स ऑफिस पर क्या कमाल दिखाती है, यह तो आने वाला वक

की बताएगा। बहरहाल, शाहिद के खाते में 2 और फिल्में हैं, जिन पर खूब चर्चा हो रही है। वह निर्देशक विशाल भारद्वाज की एक फिल्म में नजर आने वाले हैं। इस फिल्म में उनकी जोड़ी तृप्ति डिमरी के साथ बनी है। एक्शन फिल्म अर्जुन उस्तरा में दोनों साथ दिखाई देंगे, जिसकी शूटिंग जल्द ही शुरू होने वाली है।

इमरजेंसी की कमाई में उछाल, नहीं बढ़ी अजय देवगन की आजाद की कमाई

कंगना रनौत की फिल्म इमरजेंसी की ज्यादातर लोगों ने तारीफ की है, वहीं इस फिल्म में कंगना की अदाकारी की भी खूब तारीफ हो रही है। वो बात अलग है कि कमाई के मामले में यह फीकी पड़ गई है। इसकी शुरुआत कुछ खास नहीं रही। दूसरे दिन फिल्म की कमाई में इजाफा जरूर हुआ, लेकिन इससे फिल्म को कुछ खास फायदा मिलता नजर नहीं आ रहा है। उधर अजय देवगन की फिल्म आजाद का हाल-बेहाल है। सैकनलिक के मुताबिक, इमरजेंसी ने पहले दिन 2.35 करोड़ रुपए कमाए थे और दूसरे दिन इसकी कमाई में मामूली इजाफा हुआ। रिलीज के दूसरे दिन इसने 3.50 करोड़ रुपये का कारोबार किया है। इस तरह 2 दिन में कंगना की इस फिल्म ने भारत में कुल 6.61 करोड़ रुपये कमा लिए हैं। यह कलेक्शन देख उम्मीद

की जा रही है कि रविवार यानी तीसरे दिन भी फिल्म की कमाई में अच्छा उछाल आ सकता है। कंगना के खाते में पिछले 10 साल से एक भी हिट फिल्म नहीं आई है। साल 2015 में रिलीज हुई तनु वेड्स मनु रिटर्न्स उनकी आखिरी हिट फिल्म थी। इसके बाद आई लव न्यू यॉर्क, कट्टी बट्टी, सगून और सिमरन बॉक्स ऑफिस पर फ्लॉप रही। 2019 में आई फिल्म मणिकर्णिका बॉक्स ऑफिस पर औसत साबित हुई। इसके बाद कंगना जजमेंटल है क्या, पंगा, थलाईवी, धाकड़ और तेजस में दिखीं, लेकिन ये तमाम फिल्में बॉक्स ऑफिस पर डुबीं। दूसरे दिन भी करीब 1.50 करोड़ रुपये का ही कलेक्शन किया है। इस फिल्म ने अब तक भारत में करीब 3 करोड़ रुपये ही कमाए हैं। अजय ने भी फिल्म में अहम भूमिका निमाई है।

सोमन, महिमा चौधरी और दिवंगत अभिनेता सतीश कौशिक सहित कई कलाकार अहम भूमिका निमा रहे हैं। फिल्म की निर्माता-निर्देशक और लेखक कंगना ही हैं। 25 करोड़ रुपये के बजट में बनी यह फिल्म कंगना के करियर के लिए बेहद अहम है। इमरजेंसी के सामने पर्दे पर उतरी आजाद ने पहले दिन जहां 1.50 करोड़ रुपये की कमाई की थी। वहीं, इसने दूसरे दिन भी करीब 1.50 करोड़ रुपये का ही कलेक्शन किया है। इस फिल्म ने अब तक भारत में करीब 3 करोड़ रुपये ही कमाए हैं। अजय ने भी फिल्म में अहम भूमिका निमाई है।



इसके जरिए उनके भांजे अमन देवगन ने बॉलीवुड में कदम रखा है, वहीं करोड़ रुपये की कमाई है। अजय ने भी यह पहली फिल्म है।

मन से चाह लो तो दुनिया में कुछ भी असंभव नहीं अक्षरा सिंह



भोजपुरी फिल्म इंडस्ट्री की सफल अभिनेत्री अक्षरा सिंह खुद को चुस्त दुरुस्त रखने के लिए जिम में खूब पसीना बहा रही हैं। इसकी झलक उन्होंने इंस्टाग्राम पोस्ट में दिखाई। अक्षरा सोशल मीडिया पर सक्रिय रहती हैं और अक्सर निजी और काम से जुड़े पोस्ट साझा करती रहती हैं। इंस्टाग्राम पर वर्कआउट की तस्वीरें साझा करते हुए अभिनेत्री

ने कैप्शन में लिखा, मन से चाह लो तो दुनिया में कुछ भी असंभव नहीं है। चार तस्वीरों में से दो में अक्षरा जिम में पसीना बहाती हैं, तो दो में उन्होंने इंस्टाग्राम पोस्ट में दिखाई। अक्षरा सोशल मीडिया पर सक्रिय रहती हैं और अक्सर निजी और काम से जुड़े पोस्ट साझा करती रहती हैं। इंस्टाग्राम पर वर्कआउट की तस्वीरें साझा करते हुए अभिनेत्री

करीब 10 किलो के प्लेट के साथ प्लैंक करती नजर आईं। भोजपुरी फिल्मों में कमाल के अभिनय के साथ अभिनेत्री बेहतरीन गायिका भी हैं। उन्होंने हाल ही में एक वीडियो साझा किया था, जिसमें वह महाकुंभ के महत्व को अपने गाने के साथ बताती नजर आईं। वीडियो के साथ उन्होंने लिखा, हिमालय से आते मुनि रमाते संगम में

रही। अक्षरा सिंह ने महाकुंभ के लिए एक खास गाना तैयार किया है। गाने की पहली झलक अभिनेत्री ने 16 जनवरी को सोशल मीडिया पर साझा की थी। लेटेस्ट वीडियो में अभिनेत्री श्महाकुंभ में डूबकी लगाओ नाम के गाने को गाती भक्ति-भाव में डूबी नजर आईं। अक्षरा सिंह की हालिया रिलीज अक्षरा दुनिया भर में धूम मचा रही है। देशभक्ति से भरपूर भोजपुरी फिल्म वर्ल्डवाइड रिकॉर्ड्स भोजपुरी के ऑफिशियल यूट्यूब चैनल पर रिलीज हुई है। फिल्म में अक्षरा के साथ अभिनेता अंशुमान मिश्रा मुख्य भूमिका में हैं। सत्यमेव जयते से डेब्यू करने वाली अभिनेत्री अक्षरा सिंह फिल्म इंडस्ट्री को सत्या, सरकार राज, मां तुझे सलाम, धड़कन, तबादला, सत्य, प्रेम विवाह, साथिया, दिलेर, तबादला, सौभाग्य गंगा मैया के जैसी हिट फिल्मों दे चुकी हैं। इसके साथ ही अक्षरा बिग बॉस ओटीटी समेत सक्स वाली बहू पोस्ट, काला टीका जैसे टीवी शो में भी काम कर चुकी हैं।

कन्नप्पा से अक्षर कुमार का लुक सामने आया, महादेव के अवतार में त्रिशूल लिए एक्टर

तीन दशकों से हिंदी सिनेमा पर राज कर रहे बॉलीवुड अभिनेता अक्षय कुमार अब साउथ सिनेमा की ओर रुख कर रहे हैं। वह आगामी फिल्म कन्नप्पा से तेलुगु इंडस्ट्री में डेब्यू कर रहे हैं। सोमवार को फिल्म से अभिनेता का पूरा लुक सामने आया है। तीन दशकों से हिंदी सिनेमा पर राज कर रहे बॉलीवुड अभिनेता अक्षय

कुमार अबसाउथ सिनेमा की ओर रुख कर रहे हैं। वह आगामी फिल्म कन्नप्पा से तेलुगु इंडस्ट्री में डेब्यू कर रहे हैं। सोमवार को फिल्म से अभिनेता का पूरा लुक सामने आ गया है। वह फिल्म में महादेव की भूमिका में नजर आएंगे। पोस्टर में खिलाड़ी कुमार एक हाथ में त्रिशूल और दूसरे हाथ में डमरू लिए नजर आ रहे हैं। भगवान शिव का यह लुक उन पर काफी सूट कर रहा है। अक्षय कुमार ने शानदार पोस्टर शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा, फ़कन्नप्पा के लिए महादेव की पवित्र आत्मा में कदम रखना। इस महाकाव्य कथा को जीवंत करना सम्मान की बात है। भगवान शिव हमें इस दिव्य यात्रा पर मार्गदर्शन करें। ओम नमः शिवाय। अक्षय कुमार को भगवान शिव की भूमिका में देखने के लिए प्रशंसक काफी उत्साहित दिख रहे हैं।



कुमार अबसाउथ सिनेमा की ओर रुख कर रहे हैं। वह आगामी फिल्म कन्नप्पा से तेलुगु इंडस्ट्री में डेब्यू कर रहे हैं। सोमवार को फिल्म से अभिनेता का पूरा लुक सामने आ गया है। वह फिल्म में महादेव की भूमिका में नजर आएंगे। पोस्टर में खिलाड़ी कुमार एक हाथ में त्रिशूल और दूसरे हाथ में डमरू लिए नजर आ रहे हैं। भगवान शिव का यह लुक उन पर काफी सूट कर रहा है। अक्षय कुमार ने शानदार पोस्टर शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा, फ़कन्नप्पा के लिए महादेव की पवित्र आत्मा में कदम रखना। इस महाकाव्य कथा को जीवंत करना सम्मान की बात है। भगवान शिव हमें इस दिव्य यात्रा पर मार्गदर्शन करें। ओम नमः शिवाय। अक्षय कुमार को भगवान शिव की भूमिका में देखने के लिए प्रशंसक काफी उत्साहित दिख रहे हैं।

शाहिद के खाते से फिल्म अश्वत्यामा भी जुड़ी है

विकी कौशल की छावा का नया पोस्टर रिलीज, संभाजी महाराज

से जुड़े खास दिन पर ट्रेलर की तारीख का ऐलानशछावाच के मेकर्स



ने फिल्म का एक पोस्टर सोशल मीडिया पर शेयर किया है। विकी कौशल अभिनीत इस फिल्म के ट्रेलर की तारीख भी मेकर्स ने साझा की है। फिल्म का नया पोस्टर एक खास वजह से रिलीज किया गया है। साथ ही छावा है ट्रेलर की तारीख? फिल्म छावाच का पोस्टर इसलिए रिलीज किया गया है क्योंकि 344 साल पहले इस दिन उनका राज्याभिषेक हुआ और एक महान विरासत का आरंभ हुआ। छत्रपति संभाजी महाराज की इसी गौरव गाथा को फिल्म छाव में दिखाया जाएगा। उनके अदम्य साहस की कहानी को सिनेमा के पर्दे पर लाया जाएगा। मेडॉक फिल्मस ने फिल्म छावा को प्रोड्यूस किया है। इसके डायरेक्टर लक्ष्मण उतेकर हैं। फिल्म का ट्रेलर 22 जनवरी को रिलीज होगा। हाल ही में फिल्म का जो पोस्टर सोशल मीडिया पर रिलीज किया गया, उसके कैप्शन में इस बात का जिक्र है। फिल्म छावा के पोस्टर में विकी कौशल सिंहासन पर बैठे हुए नजर आए रहे हैं। वह मराठा साम्राज्य के इतिहास और गौरव को सिनेमा के पर्दे पर लाने

के लिए तैयार नजर आते हैं। इस फिल्म को लेकर विकी कौशल काफी उत्साहित हैं, उन्होंने संभाजी महाराज की भूमिका को निभाने के लिए काफी मेहनत की है। फिल्म शछावाच में विकी कौशल के अलावा कई और कलाकार भी हैं। इस फिल्म में रश्मिका मंदाना भी नजर आएंगी। इन दोनों कलाकारों के अलावा फिल्म में अक्षय खन्ना भी नजर आएंगे।

मिथिला पालकर और अमोल पाराशर की स्वीट ड्रीम का एलान, 24 जनवरी से डिज्नी हाटस्टार पर होगा प्रीमियर

इस महीने सिनेमाघरों में कई फिल्में सिनेमाघरों में रिलीज हो रही हैं। वहीं, ओटीटी पर भी कमी नहीं है। डिजिटल प्लेटफॉर्म पर रिलीज होने वाली फिल्मों की लिस्ट में स्वीट ड्रीम्स भी है। अभिनेता मिथिला पालकर और अमोल पाराशर अभिनीत इस फिल्म की रिलीज डेट का मेकर्स ने एलान किया है। यह फिल्म डिज्नी प्लस हॉटस्टार पर रिलीज होने जा रही है। आज डिज्नी हॉटस्टार ने इंस्टाग्राम अकाउंट से फिल्म का पोस्टर शेयर किया है। इसके साथ लिखा है, जहां सपने शुरू होते हैं, वहीं से शुरू होती है कनी और दीया

की कहानी! पोस्ट में बताया गया है कि फिल्म 24 जनवरी को दस्तक देगी। इस फिल्म का निर्देशन विक्टर मुखर्जी ने किया है। इसमें मेयांग चांग और सौरसेनी मैत्रा भी हैं। फिल्म को ज्योति देशपांडे, नेहा आनंद और प्रंजल खंड दिया ने प्रोड्यूस किया है। बात करें मिथिला की तो उन्होंने लिटिल थिंग्स (2016), सीरीज में उनके रोल के लिए जाना जाता है। काजोल के साथ वे त्रिभंगा में भी नजर आई हैं। अमोल टीवीएफ ट्रिपलिंग से लोकप्रिय हुए हैं। उन्हें विककी कौशल की

सर्दार उधर में भी देखा गया। एक ऐसी कहानी पर आधारित फिल्म है, जो कल्पना और वास्तविकता के बीच की रेखा को धुंधला कर देती है। फिलहाल पोस्टर पर यूजर्स को मिले—जुले कमेंट आ रहे हैं। एक यूजर ने लिखा, लंबे वक्त बाद आपको देखने का मौका मिलेगा, इसका उत्साह है। नाम तो दिलचस्प सा है, कहानी अच्छी होना चाहिए।



साउथ फिल्म मार्को ने रचा इतिहास, बनी ऐसी पहली मूवी, एक-एक सीन पर कांप उठेगी रह



अब मलयालम सिनेमा की इस फिल्म ने इतिहास रच दिया है। इस फिल्म को देखने के बाद किसी की भी रुह कांप उठेगी। 145 मिनट की इस फिल्म का नाम मार्को है, जिसे महज 30 करोड़ रुपये के बजट में बनाया गया है। मॉलीवुड फिल्मों के डायरेक्टर हनीफ अडेनी ने इस फिल्म को लिखा और खुद डायरेक्टर किया है। फिल्म मार्को की सिनेमेटोग्राफी चंद्र सेल्वराज ने की है। फिल्म रवि बसकर का म्यूजिक है। बीती 20 दिसंबर 2024 को रिलीज हुई फिल्म मार्को को सेंसर बोर्ड ने मारकाट वाली फिल्म करार दे इसे एडल्ट कैंटेगरी (ए) का सर्टिफिकेट दिया था। मलयालम सिनेमा में ए कैंटेगरी 17 जनवरी को सिनेमा लवर्स डे के की मार्को पहली ऐसी फिल्म है, जिसने 100 करोड़ रुपये का आंकड़ा

पार किया है। फिल्म की स्टारकास्ट में उन्नी मुकुंदन, सिद्दीकी, जगदीश, अभिमन्यू तिलाकन, कबीर दुहान सिंह और अन्सोन पॉल हैं। फिल्म में दिल दिहला देने वाले मारकाट के सीन दिखाए जा रहे हैं, जिसकी वजह से इस फिल्म को बड़ी टीआरपी मिल रही है। मार्को ने बॉक्स ऑफिस पर अपने 28 दिन पूरे कर लिए हैं। सैकनलिक के अनुसार, फिल्म ने 4.95 करोड़ रुपये से खता खोला था। वहीं, फिल्म ने 100 करोड़ रुपये से ज्यादा का ग्रॉस कलेक्शन कर लिया है। बॉक्स ऑफिस पर राम चरण की फिल्म गेम चेंजर के बीच मार्को ने यह कमाल किया है। बता दें, आज 17 जनवरी को सिनेमा लवर्स डे के बीच फिल्म की टिकट का दाम 99 रुपये है।

आफ शोल्डर ड्रेस में अवनीत कौर ने दिखाई दिलकश अदारं



अवनीत कौर ने छोटे पर्दे से अपने करियर की शुरुआत कर फैंस के बीच अच्छी-खासी पॉपुलैरिटी हासिल की है। उनका कातिलाना अवतार इंटरनेट पर आते ही तबाही मचाने लगता है। अब हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने बेहद ही सिजलिंग अंदाज में फोटोशूट करवाया है। उनका किलर अवतार देखकर फैंस एक बार फिर से बेकाबू हो गए हैं।



टीवी एक्ट्रेस अवनीत कौर हमेशा अपने फैशन स्टेटमेंट्स को लेकर सोशल मीडिया पर चर्चाएं बटोरती रहती हैं। वो जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो वो चंद ही मिनटों में वायरल होने लगती हैं। हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें फैंस के बीच शेयर की हैं। इन तस्वीरों में उनका हॉट एंड सेक्सी अंदाज देखकर फैंस दीवाने हो गए हैं। अवनीत कौर की इन फोटोज में आप देख सकते हैं उन्होंने व्हाइट कलर का ऑफ शोल्डर आउटफिट पहना हुआ है, जिसमें वो एक से बढ़कर एक सिजलिंग अंदाज में पोज देती हुई नजर आ रही हैं। खुले बाल को कर्ली लुक में स्टाइल कर के और साथ ही लाइट मेकअप कर के एक्ट्रेस अवनीत कौर ने अपने आउटलुक को कंप्लीट किया है। अवनीत कौर की इन तस्वीरों को शेयर हुए कुछ ही घंटे हुए हैं और अब तक 2 लाख 70 हजार से ज्यादा यूजर्स ने फोटोज पर लाइक कर दिए हैं। एक यूजर ने एक्ट्रेस अवनीत कौर की इन फोटोज पर कमेंट करते हुए लिखा है— सो स्वीट एंड लवली। दूसरे यूजर ने लिखा है— गॉर्जियस लुक। तीसरे यूजर ने लिखा है— दू मच हॉट।

विश्वक सेन स्टारर लैला का पहला सिंगल सोनू माडल रिलीज

विश्वकसेन की आगामी फिल्म लैला, जो 14 फरवरी, 2025 को रिलीज होगी, रोमांस और एक्शन का एक अपरंपरागत मिश्रण का वादा करती है। राम नारायण द्वारा निर्देशित और शाइन स्क्रीन के तहत साहू गरपति द्वारा निर्मित, लैला का पहला सिंगल, सोनू माडल, ने अपने संगीत अभियान की शुरुआत कर दी है। विश्वकसेन द्वारा लिखा गया यह ऊर्जावान वाइब एथम उनके चरित्र के आकर्षण और चुलबुले स्वभाव को दर्शाता है। लियोन जेम्स द्वारा रचित, सोनू माडल की आकर्षक धुनें और नारायण रविशंकर और रेशमा श्याम द्वारा जीवंत स्वर सोनू की चुंबकीय लोकप्रियता को दर्शाते हैं। विश्वकसेन के गतिशील डांस मूव्स और भव्य फिल्मांकन ने गीत को एक दृश्य दायत बना दिया है, जो लैला के लिए मंच तैयार करता है। लैला में अनुभवी तकनीशियन हैं, जिनमें वासुदेव मूर्ति की पटकथा, रिचर्ड प्रसाद की छायांकन, ब्रह्मा कदली का कला निर्देशन और लियोन जेम्स की संगीत रचना शामिल है। आकांक्षा शर्मा विश्वकसेन के साथ अभिनय करती हैं, जो पुरुष और महिला दोनों भूमिकाएँ निभाते हैं। जैसे-जैसे लैला का रिलीज नजदीक आती है, उम्मीदें बढ़ जाती हैं। क्या विश्वकसेन की अनूठी भूमिका और राम नारायण का निर्देशन एक सिनेमाई मारुटपीस बना पाएगा? सोनू माडल की सफलता चार्ट-टॉपिंग साउंडट्रैक की ओर इशारा करती है।

विश्वकसेन की आगामी फिल्म लैला, जो 14 फरवरी, 2025 को रिलीज होगी, रोमांस और एक्शन का एक अपरंपरागत मिश्रण का वादा करती है। राम नारायण द्वारा निर्देशित और शाइन स्क्रीन के तहत साहू गरपति द्वारा निर्मित, लैला का पहला सिंगल, सोनू माडल, ने अपने संगीत अभियान की शुरुआत कर दी है। विश्वकसेन द्वारा लिखा गया यह ऊर्जावान वाइब एथम उनके चरित्र के आकर्षण और चुलबुले स्वभाव को दर्शाता है। लियोन जेम्स द्वारा रचित, सोनू माडल की आकर्षक धुनें और नारायण रविशंकर और रेशमा श्याम द्वारा जीवंत स्वर सोनू की चुंबकीय लोकप्रियता को दर्शाते हैं। विश्वकसेन के गतिशील डांस मूव्स और भव्य फिल्मांकन ने गीत को एक दृश्य दायत बना दिया है, जो लैला के लिए मंच तैयार करता है। लैला में अनुभवी तकनीशियन हैं, जिनमें वासुदेव मूर्ति की पटकथा, रिचर्ड प्रसाद की छायांकन, ब्रह्मा कदली का कला निर्देशन और लियोन जेम्स की संगीत रचना शामिल है। आकांक्षा शर्मा विश्वकसेन के साथ अभिनय करती हैं, जो पुरुष और महिला दोनों भूमिकाएँ निभाते हैं। जैसे-जैसे लैला का रिलीज नजदीक आती है, उम्मीदें बढ़ जाती हैं। क्या विश्वकसेन की अनूठी भूमिका और राम नारायण का निर्देशन एक सिनेमाई मारुटपीस बना पाएगा? सोनू माडल की सफलता चार्ट-टॉपिंग साउंडट्रैक की ओर इशारा करती है।

विभिन्न प्रतिभाओं को प्रस्तुत करने का मंच है मन की बात – शशांक मणि

ब्यूरो देवरिया
 देवरिया। रविवार को शहर के स्टेशन रोड स्थित सुभाष चंद्र बोस शक्तिकेंद्र के बृथ संख्या 238 पर सदर सांसद शशांक मणि ने पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ मोदी के मन की बात का 118 वॉ संस्करण सुना । इस दौरान उन्होंने कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए कहा कि देश के विभिन्न भागों में तथा विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाले लोगों के बारे में प्रधानमंत्री जी के द्वारा यह जानकारी दी जाती है कि किस प्रकार से यह लोग अपने अपने क्षेत्र में समाज की सेवा कर रहे हैं । श्री मणि ने बताया कि प्रधानमंत्री ने देश के विभिन्न क्षेत्रों में हो रहे विकास के बारे में विस्तृत रूप से बताते हैं और ये

बताते हैं कि किस प्रकार से हमारे देश के वैज्ञानिक, किसान, युवा, महिलाएं, भारत को विकसित राष्ट्र बनाने में अपनी सेवा दे रहे हैं । वहीं मेहड़ा पुरवा के वार्ड न तीन में सदर विधायक डा शलभ मणि त्रिपाठी ने कार्यकर्ताओं के साथ मन की बात सुनी । उन्होंने कहा कि मन की बात हम सभी को निष्ठापूर्वक कार्य करने की प्रेरणा देती है । शहर के टाउन हाल में कार्यकर्ताओं के साथ मन की बात सुनते हुए विधान परिषद सदस्य डॉ रतनपाल सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में देश और प्रदेश निरंतर प्रगति के पथ पर अग्रसर हो रहा है। इस दौरान नगर अध्यक्ष रमेश वर्मा , कृष्णनाथ राय जिला मंत्री



डॉक्टर हेमंत मिश्रा, मीडिया प्रभारी प्रभाकर तिवारी, वरिष्ठ नेता दिवाकर मिश्रा महामंत्री सुधीर मद्देशिया, मन की बात प्रमुख नगर उपाध्यक्ष रविंद्र राव , अटल बरनवाल रवि शंकर नाथ त्रिपाठी, बजरंगी मणि अमन वर्मा दीपू यादव प्रिंस जायसवाल दुर्गेश नाथ त्रिपाठी

शक्ति केंद्र संयोजक भारत मद्देशिया सुभाष चंद्र बोस बृथ प्रमुख संदीप वर्मा विकास वर्मा, संतोष गुप्ता कन्हैया प्रजापति विनय गुप्ता विक्की जायसवाल राहुल शर्मा मन्नु वर्मा पवन जायसवाल अंकित वर्मा, छोटे लाल चौहान आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे ।

चोरी की गाड़ियों की खोजबीन हेतु चलाया गया विशेष अभियान

ब्यूरो देवरिया
 देवरिया। शुकुवार को पुलिस अधीक्षक देवरिया श्री विक्रान्त वीर के निर्देशन में जनपदीय पुलिस द्वारा जनपद के समस्त थाना क्षेत्रान्तर्गत चोरी और अवैध गतिविधियों पर नियंत्रण हेतु कबाड़ी की दुकानों, बाइक मैकेनिक और सेकेण्ड-हैंड बाइक की दुकानों पर सघन चेकिंग अभियान चलाया गया । इस अभियान का उद्देश्य चोरी की बाइकों, उनके पुर्जों और अन्य अवैध सामानों की बिक्री या खपत पर रोक लगाना है। चेकिंग के दौरान इन दुकानों पर उपलब्ध बाइकों का इंजन नंबर



और चेचिस नंबर का सत्यापन किया गया। इसके साथ ही, संबंधित बाइकों के दस्तावेजों की भी गहन जांच की गयी ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि

यहां कोई चोरी की या संदिग्ध बाइक तो नहीं है।कबाड़ी की दुकानों पर यह भी देखा गया कि कहीं उनकें यहां चोरी का अन्य सामान, जैसे वाहन के पुर्जे या

पुलिस अधीक्षक देवरिया द्वारा महिला थाना का किया गया औचक निरीक्षण

ब्यूरो देवरिया
 देवरिया। शुकुवार को पुलिस अधीक्षक देवरिया श्री विक्रान्त वीर द्वारा महिला थाना का औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने थाने की समग्र व्यवस्थाओं का गहन अवलोकन किया तथा थाने में लंबित मामलों की प्रगति की समीक्षा की। महिला थाने के अभिलेखों, शिकायत पंजी, विवेचना संबंधित फाइलों तथा अन्य दस्तावेजों की जांच की गई। साथ ही, पुलिस अधीक्षक ने थाने में तैनात अधिकारी व कर्मचारियों को

महिला सुरक्षा व संबंधित मामलों में संवेदनशीलता के साथ त्वरित व निष्पक्ष कार्रवाई सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। महिला थाना परिसर की स्वच्छता, अभिलेखों के अद्यतन रख-रखाव, तथा शिकायतकर्ताओं के लिए उपलब्ध सुविधाओं पर विशेष ध्यान देने हेतु निर्देशित किया गया। उन्होंने कहा कि महिला थाना को महिलाओं के प्रति एक सुरक्षित और भरोसेमंद स्थान के रूप में प्रस्तुत किया जाना चाहिए। श्री विक्रान्त वीर ने यह भी सुनिश्चित किया कि थाने में



आने वाली प्रत्येक शिकायतकर्ता को उचित सम्मान और सहयोग मिले। उन्होंने टीम को अपनी जिम्मेदारियों को पूरी निष्ठा और ईमानदारी के साथ निभाने के लिए प्रोत्साहित किया। महोदय द्वारा महिला हेल्प डेस्क रजिस्टर

का निरीक्षण किया गया जिसके क्रम में बताया गया कि महिला सम्बन्धी अपराधों को महिला हेल्प डेस्क रजिस्टर पर जरूर अंकित करें तथा सभी मामलों का निस्तारण करने हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए।

कार ने ई-रिक्शा को मारी ठोकर चालक की मौत

जौनपुर । मुंगराबादशाहपुर थाना क्षेत्र के जौनपुर-रायबरेली हाईवे पर इटहरा गांव के पास बीती शाम आर्टिका और ई-रिक्शा की भिड़त में ई-रिक्शा चालक गंभीर रूप से घायल हो गया। जिला अस्पताल में इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। मौत की खबर मिलते ही परिवार में कोहराम मच गया। पकड़ी गोदाम मोहल्ला निवासी 50 वर्षीय स्वामीनाथ गौतम अपनी ई-रिक्शा लेकर प्रतापगढ़ की ओर जा रहा था। जैसे ही ई-रिक्शा उक्त मार्ग पर इटहरा के पास पहुंचा इसी दौरान पीछे से आ रही तेज रफ्तार आर्टिका कार ने धक्का मार दिया। इससे ई-रिक्शा पलट गई।हादसे में ई-रिक्शा चालक स्वामीनाथ गौतम गंभीर रूप से घायल हो गया। मौके पर पहुंची पुलिस ने प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र मुंगराबादशाहपुर में भर्ती कराया था। इलाज के बाद गंभीर हालत देख चिकित्सक ने बेहतर इलाज हेतु जिला अस्पताल रेफर कर दिया।यहां इलाज के दौरान बीती रात उसकी मौत हो गई। मौत की खबर मिलते ही परिवार में कोहराम मच गया। इस संबंध में थानाध्यक्ष विनोद कुमार मिश्र ने बताया कि हादसे में घायल ई-रिक्शा चालक स्वामीनाथ गौतम की इलाज के दौरान बीती रात मौत हो गई है।

निरीक्षण पर अनियमितता पर मांगा स्पष्टीकरण

जौनपुर। जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी डा0 गोरखनाथ पटेल ने सोमवार को विकास क्षेत्र मंडियाहूँ एवं बरसडी के विभिन्न परिषदीय विद्यालयों का औचक निरीक्षण किया गया। प्राथमिक विद्यालय ददरा, बि0क्षे0 मंडियाहूँ के निरीक्षण के दौरान विद्यालय में कार्यरत समस्त शिक्षक एवं अन्य शिक्षणेत्र कर्मचारी विद्यालय में उपस्थिति पाये गये। बीएसए द्वारा विद्यालय के प्रधानाध्यापक को नामांकन के सापेक्ष छात्र उपस्थिति बढ़ाये जानें हेतु निर्देशित किया गया। विकास खण्ड के कम्पोजिट विद्यालय चकनरायनपुर का निरीक्षण अपरान्ह 12 बजे एवं कम्पोजिट विद्यालय पट्टूपुर के निरीक्षण के दौरान दोनों विद्यालयों में कार्यरत समस्त शिक्षक एवं अन्य शिक्षणेत्र कर्मचारी विद्यालय में उपस्थिति पाये गये। दोनों विद्यालयों द्वारा विद्यालय में अध्ययनरत छात्रों की उपस्थिति एवं ग्थ यान्ह वितरण से सम्बंधित सूचना शासन द्वारा उपलब्ध कराये गये टैबलेट के माध्यम से प्रेरणा पोर्टल पर दर्ज नहीं की जा रही पायी गयी। साथ ही साथ कम्पोजिट विद्यालय चकनरायनपुर के एक कक्षा-कक्ष में कबाड़ इकट्ठा किया गया प्राप्त हुआ। दोनों विद्यालयों में प्राप्त कमियों के कारण जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी द्वारा दोनों विद्यालयों के प्रधानाध्यापकों को कारण बताओं नोटिस निर्गत करते हुये प्राप्त कमियों को पूर्ण कर साक्ष्य सहित सम्बंधित खंड शिक्षा अधिकाेरी के माध्यम से प्रस्तुत किये जानें एवं विद्यालय में उपस्थिति समस्त शैक्षणिक कर्मचारियों को शासन की मंशानुरूप छात्रों के अधिगम स्तर के संवर्धन हेतु अनवरत प्रयास किये जाने हेतु निर्देशित किया गया।

लगने की रोग की सम्भावना, उपचार के उपाय बताये

जौनपुर । जिला कृषि रक्षा अधिकारी विवेक कुमार ने किसानों को अवगत कराया है कि वर्तमान समय में तापमान में गिरावट एवं आर्द्रता वृद्धि के कारण रबी फसलों में लगने वाले सामयिक लगने की सम्भावना बढ़ गयी है, जिसको दृष्टिगत रखते हुए बचाव एवं प्रबंधन हेतु फसलावार सुझाव एवं संस्तुतियां है। गेहूँ की खडी फसल में दीमक गुजिया के नियंत्रण हेतु क्लोरोपाइरिफॉस 20प्रति0 ई0सी0 2.5 ली प्रति हे0 की दर से सिचाई के पानी के साथ प्रयोग करना चाहिये, माहू:- इस कीट के जैविक नियंत्रक हेतु एजाडिरेक्टिन 0.15 ई0सी0 2.5 ली प्रति हे0 की दर से 500 से 600 ली0 पानी में घोलकर छिड़काव करना चाहिये। इसके नियंत्रक हेतु प्रोपीकोनाजॉल 25 प्रतिशत ई0सी0 500 मि0ली0 प्रति हे0 की दर लगभग 600 से 700 ली0 पानी में घोलकर छिड़काव करना चाहिये। पत्ती धब्बा रोग:- इस रोग के नियंत्रण हेतु थायोफोनेट मिथाइल 70 प्रति0 डब्लू0 पी0 700 ग्राम अथवा मैन्कोजेब 75 प्रतिशत डब्लू पी0 2.0 अथवा कालोराइड 50 प्रतिशत डब्लू0पी0 की 3 किलो ग्राम प्रति हे0 की दर से 600 से 700 ली0 पानी में धोलकर छिड़काव करना चाहिये। सरसों, बालदार सूडी:-

विदेशों में रोजगार के अवसर, पंजीकरण की प्रक्रिया प्रारंभ

जापान, जर्मनी, इजराइल में है अवसर

ब्यूरो देवरिया
 देवरिया। शनिवार को जिला सेवायोजन अधिकारी रोहन अपूर्व सिन्हा ने बताया है कि भारत सरकार एवं उत्तर प्रदेश शासन की मंशा के अनुरूप बेरोजगारों को रोजगार के अवसर प्रदान करने के उद्देश्य से विदेशों में रोजगार हेतु पंजीकरण प्रक्रिया प्रारंभ की गई है। विभिन्न क्षेत्रों में नौकरी दिलाने के लिए इच्छुक उम्मीदवार, त्वरंहतेंदहंउ.नच.हवअ.

पद पर पंजीकरण कर सकते हैं। इजराइल में केयर गिवर (देखभालकर्ता) पद के लिए आयु सीमा 25 से 45 वर्ष, शैक्षिक योग्यता कम से कम हाईस्कूल व नर्सिंग डिग्रीडिप्लोमा या एएनएम् जीडीए कोर्स, वेतन ६,31,81४६ – प्रतिमाह और रिक्रियों की संख्या 5000 है। महिला एवं पुरुष दोनों पात्र हैं। जापान में केयर गिवर (देखभालकर्ता) पद के लिए आयु सीमा 20 से 27

वर्ष, शैक्षिक योग्यता नर्सिंग डिग्रीडिप्लोमा, वेतन ६,16,976६ – प्रतिमाह और रिक्रियों की संख्या 50 है। महिला एवं पुरुष दोनों पात्र हैं। जर्मनी में सहायक नर्स पद के लिए आयु सीमा 24 से 40 वर्ष, शैक्षिक योग्यता नर्सिंग डिग्रीडिप्लोमा, वेतन ६,29,935६ – प्रतिमाह और रिक्रियों की संख्या 250 है। महिला एवं पुरुष दोनों पात्र हैं अंतिम तिथि 31 जनवरी, 2025 है। चयन प्रक्रिया

पूरी तरह से निशुल्क है। कृपया ध्यान दें कि यदि कोई धर्म पाटी या दलाल धनराशि की मांग करता है, तो इसकी शिकायत जिला सेवायोजन कार्यालय, देवरिया में करें। अभ्यर्थियों को किसी भी प्रकार का भत्ता या यात्रा व्यय नहीं दिया जाएगा। अधिक जानकारी के लिए जिला सेवायोजन कार्यालय, देवरिया से संपर्क कर सकते हैं।

जूनियर हाई स्कूल पूर्व माध्यमिक शिक्षक संघ की बैठक हुई संपन्न

ब्यूरो देवरिया
 देवरिया। शनिवार को उ.प्र. जू० हा०.स्कूल (पूर्व मा.)शिक्षक संघ जनपद देवरिया की एक आवश्यक बैठक जिलाध्यक्ष विनोद कुमार सिंह की अध्यक्षता में शिक्षक भवन ध्वी.आर.सी देवरिया पर समस्त ब्लाकों के अध्यक्ष मंत्री मण्डल अध्यक्ष अशोक कुमार सिंह व महामंत्री अशरफ अली खाँ की उपस्थिति में हुई। बैठक को सम्बन्धित करते हुवे जिलाध्याक्ष विनोद कुमार सिंह ने कहा कि



परोन्नत वेतनमान हेतु कई बार जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी महोदय्या देवरिया को निस्तारण हेतु कहा गया परन्तु अद्यधन निस्तारण नहीं हुआ यदि एक सप्ताह के अन्दर प्रोन्नत वेतनमान का निस्तारण नहीं होता है तो महा निदेशक स्कूल शिक्षा को अवगत कराते हेतु धरना प्रदर्शन करने हेतु बाध्य हो जायगें जिसकी समस्त जिम्मेदारी जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी महोदय्या देवरिया की होगी। माह दिसम्बर 2024 तक लाम्बित चयन वेतनमान का निस्तारण अविलम्ब किया जाये। जिलामंत्री नन्दलाल ने कहा कि बरिष्ठता सूची का प्रकाशन व जनपद में संचालित मान्यता निहीन विद्यालयों को अबिलम्ब बन्द कराया जाय। विद्यालयों के साफ-सफाई हेतु सफाई कर्मी को नियमित सफाई हेतु आदेशित किया जाय। शिक्षकों के अवशेष देयक का मुगतान अबिलम्ब किया जाय। मण्डल अध्यक्ष अशोक कुमार सिंह ने कहा कि शिक्षकों की समस्या का निस्तारण संगठन का परम उद्देश्य है सभी प्रतिनिधि इसे गम्भीरता से लें और उनध्का निस्तारण करावें तथा जिला व

खण्ड शिक्षा अधिकारी से सम्पर्क कर निस्तारण करावें। वरिष्ठ उपाध्याक्ष नरेंद्र सिंह ने कहा कि पदाधिकारी अपन अपने ब्लाकों में प्रत्येक माह में बैठक कर समस्या का निस्तारण ससमय कराया जाये। आज बैठक में श्रीमती कुसुम चौहान देवरिया सदर में कार्यरत हैं इन्हें जिला संयुक्त मन्त्री पद पर नामित किया गया है। बैठक को कृपानारायण सिंह, नन्द प्रकाश सिंह, आनन्द श्रीवास्तव , अनिल सिंह अशोक कुमार सिंह, नवनाथ मौर्य राजेश कुमार गिरीश चन्द्र कुशवाहा, उ० रईश अंसारी, रसीद अहमद, उदय प्रताप सिंह, रामधनिवास सिंह,मु०जैश, ऋषीकेश कुमार सिंह दीनदयाल कुशवाहा, मु०राफीक, सुनील त्रिपाठी, अवधेश, सुरेश दिक्षित, बृजेश कुमार राय, रणजीत मल्ल, साहब लाल पटेल, इन्द्रसेन गुप्ता, जयदीप सिंह, अमरनाथ प्रसाद, रामनिरंजन सम्पदा पोर्टल से ही समस्त विभागीय कार्यों का निष्पादन हो रहा है। चयन वेतनमान भी मानव सम्पदा पोर्टल से निस्तारण होना है। सभी पदाधिकारी सम्बंधित

महासंघ ने कुलपति को मुकुट पहनाकर किया सम्मानित

जौनपुर (आरएनएस)। बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय स्ववित्तपोषित प्रबंधक महासंघ ने कुलपति प्रो. वंदना सिंह व परीक्षा नियंत्रक डा.विनोद कुमार सिंह और कुलसचिव (परीक्षा) अजीत प्रताप सिंह को आगामी परीक्षा संचालन और मूल्यांकन को सफलतापूर्वक संपन्न कराने के लिए शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर महासंघ ने विश्वविद्यालय प्रशासन को हरसंभव सहयोग का आश्वासन देते हुए कुलपति को चांदी का मुकुट और अंगवस्त्र भेंट कर सम्मानित किया। महासंघ के

अध्यक्ष डॉ. दिनेश कुमार तिवारी और संरक्षक अशोक दुबे की अगुवाई में हुए इस आयोजन में महासंघ के कई प्रबंधकों ने हिस्सा लिया। प्रमुख रूप से डॉ. ज्ञान प्रकाश पाठक, प्राचार्य शरद सिंह (लीलावती अध्याय प्रसाद महाविद्यालय, बराई थानागद्दी), अखिल प्रताप सिंह मुन्ना यादव नीरज मिश्रा, विनोद तिवारी, विद्याधर तिवारी महाविद्यालय, राजकुमार मौर्य और डॉ0 रिकू मौर्य सहित कई प्रबंधक उपस्थित रहे। विश्वविद्यालय प्रशासन के प्रति आभार व्यक्त करते हुए कहा

कि शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्टता लाने के लिए समन्वय और सहयोग की आवश्यकता है। साथ ही, उन्होंने विश्वविद्यालय के सतत विकास में योगदान देने का संकल्प लिया। **आईटीआई में रोजगार मेला आज**

जौनपुर(आरएनएस)। जिला सेवायोजन कार्यालय द्वारा राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान सिद्दीकपुर कैम्पस में 21 जनवरी को रोजगार मेला का आयोजन किया गया है। जिसमें विभिन्न निजी क्षेत्र की कम्पनी, भारत इलेक्ट्रानिक लिमिटेड वाराणसी, एस0के0 इलेक्ट्रानिक, नवरना भारत प्रा0लि0, जेपटो रिडर नोयडा के द्वारा कम्प्यूटर आपरेटर, सेल आफिसर एवं जेप्टो रिडर आदि पदों पर भर्ती करेंगी। रोजगार मेले में प्रतिभागी अभ्यर्थियों की शैक्षिक योग्यता रू- हाईस्कूल, इण्टर, आई०टी० आई० एवं स्नातक उत्तीर्ण एवं आयुसीमा 18 से 35 वर्ष के अभ्यर्थियों को भर्ती करेंगी। रोजगार मेले में अभ्यर्थी अपने योग्यतानुसार प्रतिभाग करते हुए विभिन्न पदों पर साक्षात्कार के माध्यम से रोजगार प्राप्त कर सकते हैं।

जनसुनवाई में प्राप्त शिकायतों के निस्तारण में लापरवाही पर होगी कड़ी कार्रवाई- जिलाधिकारी

- 48 शिकायतों में से 3 का हुआ तत्काल निस्तारण, 6 टीमें मौके पर भेजी गईं

मऊ (आरएनएस)। जिलाधिकारी प्रवीण मिश्र के नेतृत्व में सोमवार को संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन तहसील घोसी में संपन्न हुआ। जनपद के अन्य तहसीलों में भी संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। ज्ञातव्य है कि महीने के तीसरे शनिवार 18 जनवरी को स्वामिन्व योजना के तहत प्रॉपर्टी कार्ड वितरण के कारण समाधान दिवस का आयोजन शासन के निर्देश सोमवार को मनाया जाना था।तहसील घोसी में संपन्न

संपूर्ण समाधान दिवस के दौरान कुल 48 शिकायतें आईं, जिनमें से 3 शिकायतों का तत्काल निस्तारण किया गया एवं 6 शिकायतों के तत्काल निस्तारण हेतु मौके पर टीमों को भेजा गया। संपूर्ण समाधान दिवस के दौरान कुल प्राप्त शिकायतों में सर्वाधिक राजस्व विभाग से 29,पुलिस विभाग से 06 तथा शेष अन्य विभागों से संबंधित थीं। संपूर्ण समाधान दिवस के अवसर पर जन सुनवाई के दौरान प्राप्त शिकायतों को सौमवार को मनाया जाना था।तहसील घोसी में संपन्न

दंग से निस्तारित करने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने कहा कि जन शिकायतों का निस्तारण शासन की सर्वोच्च प्राथमिकता में है। शिकायतों के निस्तारण में लापरवाही करने पर संबंधित के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। संपूर्ण समाधान दिवस पर जन सुनवाई के दौरान पुलिस अधीक्षक इलमारन जी, उप जिलाधिकारी घोसी अभिषेक गोस्वामी, तहसीलदार घोसी, क्षेत्राधिकारी घोसी तथा समस्त जनपद स्तरीय अधिकारी एवं अन्य संबंधित कर्मचारी उपस्थित रहे।

घोसी कोतवाली के नए प्रभारी बने मनोज कुमार सिंह, संभाला कार्यभार

घोसी, मऊ (आरएनएस)। घोसी कोतवाली में सोमवार को मनोज कुमार सिंह ने नए कोतवाल के रूप में कार्यभार संभाल लिया। क्षेत्र में कानून-व्यवस्था को दुरुस्त करने और जनता की समस्याओं को त्वरित हल करने के लिए उन्होंने अपनी प्राथमिकताएं तय की हैं। कार्यभार ग्रहण करते समय मनोज कुमार सिंह ने पुलिस स्टाफ के साथ बैठक की और कानून-व्यवस्था को बनाए रखने के लिए प्रभावी रणनीतियों पर चर्चा की। उन्होंने कहा कि क्षेत्र में अपराधों पर अंकुश लगाना और आम जनता को न्याय दिलाना उनकी प्राथमिकता होगी। उन्होंने क्षेत्रवासियों से अपील की कि वे कानून का पालन करें और किसी भी समस्या के समाधान के लिए पुलिस का सहयोग लें। साथ ही उन्होंने युवाओं को अपराधों से दूर रहने की सलाह देते हुए कहा कि भविष्य के लिए शिक्षा और रोजगार पर ध्यान देना चाहिए। मनोज कुमार सिंह इससे पहले कई महत्वपूर्ण पदों पर अपनी सेवाएं दे चुके हैं और अपने अनुभव के आधार पर घोसी कोतवाली क्षेत्र में शांति और सुरक्षा सुनिश्चित करने की उम्मीद है।